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a kisz-tagság életkor szerinti megoszlásában a korábban is 
apasztalt tendenciák változatlanok, tovább nőtt a 14-18 éves 

Korcsoport aránya, ám a 19-26 év közöttiek száma, és aránya is 
csökkent, jelentősen emelkedett a 30 éven felüli kisz tagok száma, e 
korosztály ma már a kisz tagság több mint 10 százalékát alkotja, 
emelkedett - a nők száma; arányuk a tagságon belül 47 százalék.

sb0003 4 150 mtib1003

irányelvek a bérlőközösségek Létrehozásához /1.rész/

1983. május 19. - budapesten és az ország más nagyvárosaiban - 
egyelőre kísérletileg - az év közepétől megalakul és megkezdi 
működését több bérlőközösség, amely az ingatlankezelő vállalattal 
kötött szerződés alapján a Lakbér elengedésének vagy mérséklésének 
ellenében házkarbantartást, takarítást, szemétgyűjtést, 
felfonókezelést és egyéb bérbeadói kötelezettségeket vállal magára, 
a megszervezésükről és működésükről kidolgozott elveket most újabb 
fontos részletekkel egészítették ki az érdekelt minisztériumok, hogy 
válaszoljanak a bérlőközösségek megalakításának gyakorlati 
kérdéseire, az egységes értelmezés érdekében szükségesnek tartják, 
hogy jól elhatárolják egymástól a bérlő és a bérbeadók között már 
meglévő, és a bérlőközösséggel Létrejövő újabb jogviszonyokat, 
kötelezettségeket.

a kísérleti időszakban elsősorban az uj és a felújított 
épületekben célszerű bérlőközösséget alakítani, ha ehhez a lakók 
legalább 50 százaléka hozzájárul, a bérlőközösség polgári jogi 
társasági, esetleg gazdasági munkaközösségi formában működhet, a 
társasági szerződést azonban nem kell úgynevezett ellenjegyzett 
okiratba foglalni és nincs szükség a társaság cégbejegyzésére sem. a 
sok lakásos házak esetében a tagok nevének megjelölése helyett 
célszerűbb, ha a bérlőközösség elnevezésére a Lakóház óimét adják 
meg. a bérlőközösség, illetve a polgári jogi társaság megalakulása 
előtt indokolt tisztázni a vállalt kötelezettségek teljesítésével 
összefüggő felelősséget, és az ezzel járó anyagi következményeket
is.

a bérlőközösségek szervezésénél sok kérdés vetődött fel az 
adózással kapcsolatban, hiszen a polgári jogi társaságok, vagy a 
gazdasági munkaközösségek tagjainak jövedelmét az állam adóztatással 
szabályozza, ezekben a vállalkozási formákban működő - kísérleti 
jellegű - bérlőközösségek tagjait azonban nem terheli 
adókötelezettség, ha csak saját Lakóházukban folytatják a 
bérlőközösség! tevékenységet, és a megtakarítást is kizárólag ek 
az épületnek a gondozására fordítják, az adómentességnek alapv 
feltétele az is, hogy a tagnak a bérlőközösségtől származó évi 
személyi járandósága a hatezer forintot, vagy ha az évi Lakbére 
ennél magasabb, akkor a Lakbér összegét nem haladja meg.

/folyt, k öv/

sb/tr/s

190583 230200.11

/folyt.köv./

km/pá/s -
190583 246900.10
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adatok a kisz fiatalokról / 2. rész/

változatlanul fontos feladatok újabb és újabb fiatalokat 
megnyerni a szövetségnek; a kisz politikai hatásának, 
tömegbefolyásának erősítése a kisz-en kívüli fiatalok körében, 
természetesen nem feledkeznek meg a már kisz-tagokról sem: értelmes, 
hasznos feladatokkal kívánják aktivizálni őket, közülük is 
elsősorban a még passzív fiatalokat.

a klsz-épités döntő szintere továbbra is az alapszervezet, az 
irányitó területi kisz-szervek munkájában ezért nagyobb teret kap a 
jövőben az alapszervezeti közösségek tevékenységének elemzése, 
értékelése, az alapszervezeti kisz-munka erősítése, /mti/

i km/pá/s ag hgy 

190583 066800.11

t- _

bel 1983.05.19.- 2

a diák kisz-tagok legnépesebb csapata a középiskolába járóké, 
számuk meghaladja a 155 ezret, a szakmunkástanulók közül több mint 
104 ezren tagjai a szövetségnek, a főiskolákon és az egyetemeken a 
kisz-tagok száma ma már több mint 46 ezer.
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dal/mi/s ag hgy

190583 170800.13

bet - 5 1983.05.19.

tavaly a hatóságok mintegy 700 esetben alkalmazták az 1981. 
Julius elsején hatályba Lépett szigorított építésrendészeti 
bírságot, csaknem 6 millió forint büntetést szabva ki. /tv,ti/

fr/tr/s ag hgy

190583 143200.12
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irányelvek
j

.1
/2.rész/

a Lakásügyi jogszabályok Lehetővé teszik azt is, hogy egyéni 
vállalással kössön megállapodást a bérlő arról, hogy a lakbér 
elengedésének, vagy mérséklésének fejében a bérbeadót terhelő 
kötelezettségeket részben vagy egészében magára vállalja, ezeket a 
Lehetőséaeket főként a néhány-Lakásos épületekben, vagy azokon a 
területeken célszerű kihasználni, amelyeken csak elszórtan, kis 
számban találhatók tanácsi bérlakások, ezeken a helyeken ugyanis az 
egyéni vállalásokkal gazdaságosabban Lehet megoldani a bérbeadói 
feladatokat, mint ha külön házkezelői szervezetet működtetnének, 
vagy hoznának létre, /mti/

sb/tr/s sl hgy

190583 0661
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csökkent az engedély nélkül építkezők száma budapesten

- -

SpfS&F

1983. május 19. - a fővárosban - az 1970-es évek közepén 
tapasztaltakhoz képest - lényegesen csökkent az engedély nélküli, 
illetve az engedélytől eltérő építkezések száma, akkor minden 
második építkezést talált szabálytalannak az ellenőrzés, azóta a 
helyzet Lényegesen javult, napjainkban ,,csupán,, minden tizedik 
építkezésnél szegik meg a rendelkezéseket - tájékoztatták 
közelmúltbeli vizsgálatukról a fővárosi tanács városrendezési és 
építési főosztályán az mti munkatársát.

Säü
■

m
AV

tavaly a fővárosban két alkalommal szervezett hétvégi 
ellenőrzést a főosztály, ezek során több mint 4.500 építkezést 
kerestek fel. az ellenőrzésekkor mintegy 450 szabálytalan építkezést 
és csaknem 300 úgynevezett szabálytalan közterülethasználatot 
derítettek fel. az elmúlt évben több mint 3 ezer építésrendészeti 
üggyel foglalkoztak, amelyek közül kétezer esetben született 
végleges döntés, az ügyek csaknem felénél a hatóságok fennmaradási 
engedélyt adtak ki az építményekre, a többi esetben elrendelték az 
épület lebontását, a szabálytalan építkezések túlnyomó többségénél - 
mintegy 70 százalékánál - kisértékü garázst, mellék-, vagy 
toldaléképületet kellett Lebontani.
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sb0007 4 160 mtlb1007

szobrok könyve - ötszáz köztéri alkotásról pécsett
foszfátba vájt egy-két méter hosszú, csőszerű üregek ezek, 
Amelyeknek kemenceformában kiszélesedő végük szoloál költőhelvü'

7 általában négy-öt fiókát költenek ki és nevelnek fel a 
ii >»#őbölcsőben,,. az egzotikus külsejű madarak alig több mint száz 

naßpt töltenek nálunk* utolsók az érkezéskor, elsők a távozáskor 
augusztus elején már útra kelnek afrikéba, /mti/

igó/bné/s az hgy

190583 1070

;
1983. május 19. - az ünnepi kö yvhét Legrangosabb helyi , 

kiadványa Lesz az a mű, amely a tö tenelmi, építészét! és lüüveszeti 
értékekben gazdag pécs szobrászati alkotásainak bemutatására 
vállalkozott, a varos kétezer éves történelmi múltját es a magyar 
művelődésben betöltött kiemelkedő szerepét kereken ötszáz köztéri 
szobor, emlékmű, emléktábla idézi, pécsett. ez a^. első xuyen 
összefoglaló mű, de országosan is párját ritkítja a ^ 
müvászettörtánetlleg és helytorténetlleg egyaránt jelentős kiadvány. 
% kép- és szöveganyag kétszázötven évet fog át: az 1/39-ből szármázó 
herényi zsigrnond-diszkuttól az 1982-ben felállított ,
csontváry-szoborig, a kötet szerzői megörökítették a müyészetileg 
értékes régi kapuzatokat, címereket, temetői szobrokat is. , ^
felhasználták a Levéltár, a muzeum és a magángyüjtők birtokában evő 
archív fotókat, amelyek egy-egy nagyobb jelentőségű szobor 
felavatásáról készültek /például a zsolnay-szobor 1907-ben történt 
Leleolezése/, és egy-eoy időközben elpusztult vagy elpusztított 
alkotást ábrázolnak /például a munkásotthon udvarán 1905-ben 
felállított Lassalle-szobor, amelyet a német megszállás alatt 
romboltak Le/, a félezer oldalas kötetet romváry ferenc 
művészettörténész szerkesztette, a felvételeket halász rudolf 
fotóművész készítette, a szép kivitelű könyv a pécsi szikra nyomda 
gondos munkáját dicséri, a városi tanács tízezer példányban ad La ki 
és egyelőre pécsett hozzák forgalomba, /mti/

0
-i'*1

im &

!
fi - I

ü
00.14■M \

V

m:mz
Ifi! ?
I
ü.,! ü:i
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SÖ0009 4 160 mtíbl009

avarkori temető feltárása tápon

1983. május 19. - folytatják a tápi avarkori temető több éve 
tartó feltárását az idei ásatási szezonban a győri xantus jános 
muzeum régészei, a vii.-viil. századfordulóból való temető 
háromszáztiz sírját tárták fel mostanáic. a sírokból előkerült 
elkorhadt famaradványok, vasszögek, pántok, fémcsatok arra utalnak 
hogy az avarok halottaikat koporsóban helyezték a föld alá enn°k ' 
deszkáit fém pántokkal, csatokkal erősítették össze, sőt mlnd*n~ 
bizonnyal lábat is ácsoltak hozzá, 
fényt,

mL *

M

igó/bné/s az hgy 

190583 1510

erre az a körülmény derített 
hogy a slrgödrök széleit jóval mélyebbre ástak a közepénél.s?

80
00.13

a használati tárgyakat egykori tulajdonosaikkal együtt temették 
el. a késeket például mindig a nők mellé rakták, a férfiaknak 
viszont a derékövűkhöz csatolták: jelezve, hogy mig az asszonyok 
munkaeszközként használták, a férfiak viseletűk tartozékaként 
becsülték, ehhez hasonló jelenségeket a bolgár—török temetőkben 
figyeltek meg a szakemberek.

m
r*

Sb0008 4 170 mtibl008%
a női sírokban üvegpasztából készült köles nagyságú 

gyöngysorokra, karperecekre, domborított bronz ruhákapcsolókra 
találtak, legutóbb pedig egy ezüst filigrán-díszes cyöngytöredék 
került elő. az ékszereken kívül számos használati tárgyra: 
orsógombra, házimunkára alkalmas késre, vas tűre ás csont tütar+ór= 
leltek, s szinte valamennyi sírban rábukkantak átelmaradékokra 
szárnyas csontokra és elnagyoltan kidolgozott iv poharakra- ‘ 
leletek azt igazolják, hogy ételt és italt is adtak ' ' ''’-
avarok, /mti/

mzs/sza/ig az hgy

190583 1517

&;
csövező madarakm 1 ?7 7

1983. május 19. - a villányi-hegység erdős tájain felhangzott a 
gyurgyalagok"- legszebb madaraink - jellegzetes hangja, amely 
Leginkább"a bugybörékoláshoz hasonlít, egyik népi nevük is ez: 
buqybóka. költöző madaraink közül utolsóként érkeztek meg, ittlétük 
tehát a tavaszi vonulás végét is jelzi, a rigó nagyságú,karcsú 
testű madárkák csillogó ékszernek tűnnek: szinte mindenféle szín

a csőrük fekete és a szemük piros 
d. fehér és fe eme sz nek keverednek, a g;
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i sbOOIO 4 150 mtib1010

protein búza, lóbab - gazdasági társaság alakult szegeden

1983. május 19. - az elterjedt tömegbuzáknál Legalább húsz 
százalékkal magasabb fehérjetartalmú, úgynevezett protein búza és az 
importált szóját tökéletesen helyettesítő lóbab termesztésére, 
feldolgozására és értékesítésére alakult a napokban szegeden 
gazdasági társaság, irányítója a csöngrád megyei gabonaforgalmi és 
malomipari vállalat, tagjai kutóintézetek, 
valamint csongrád és békés megyei tsz-ek.

elsősorban dél-alföldi közös gazdaságok Léptek be az uj 
vállalkozásba, mivel a dél-alföld talaj- és éahajlati viszonyai 
különösen alkalmasak a magas beltartalmi értékű növényfajták 
széleskörű meghonosítására.

, a társaság tagjai tizenötezer hektáron termelnek protein búzát 
es mintegy har incezer hektáron Lóbabot, a minőségi búzáért 
megkülönböztet tt árat fizetnek a világpiacon, a Lóbab 
termesztésének növelésével pedig Lehetővé válik az import szója és 
az ugyancsak külföldről beszerzett takarmánylisztek helyettesítése.

az uj vállalkozás a hazai fehérjekutatásokra támaszkodik a 
magas fehérjetartalmú búzát a szegedi gabonatermesztési ? 
kutatóintézet tudományos kutatói állították elő. /mtl/

tób/hig az hgy
190583 1226

sb0012 4 160 mtlb1012 /közönségszolgálat/ 

balaton: vasárnap vitorlabontás

1983. má us 19. - balatonfüreden, a vasárnap 9.30-kor kezdődő 
vitorlabontó ünnepségen hivatalosan is megnyitják az idei balatoni 
szezont.

Iff

m termelési rendszerek, a hagyományos ünnepséget ezúttal is kétnaposra tervezték, 
balatonfüreden szombaton már gazdag program várja a nyarat köszöntő 
vendégsereget: a móló közelében 10 órakor kezdődik az országos 
népművészeti vásár, ezt követően a zenekarok, tánc-, színjátszó- és 
bábcsoportok szórakoztatják a vendégsereget, a program - este 21 
órai kezdettel - a Lampionos sétahajók látványos felvonulásával 
zárul.

m
KM

t

m vasárnap 9 órakor kezdődik meg a vitorlássportolók impozáns 
felvonulása, majd a hivatalos megnyitó beszéd után koszorút dobnak a 
to vizébe,ezután ejtőernyősugrás, hajómodell- és könnyübuvár- 
bemutató követi egymást, a balatonfüredi mólóról 10.30 órakor indul 
a sétahajó, fedélzetéről a nézők megtekinthetik a négy vizipályán 
zajló vitorlás- és szörfversenyt, /mtl/

szé/nné/ig az hgy

190583 0977

,A
0
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P 00.16 4
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sbOOl3 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

madarak, fák napja a budakeszi vadasparkban

1983. május 19. - a madarak és fák napja alkalmából rendez 
nagyszabású, színes programot a budakeszi vadasparkban május 22-én 
vasárnap a hazafias népfront budapesti bizottsága, a résztvevők a 
délelőtti megnyitón a természetvédelem jelentőségéről hallhatnak 
előadást, az ezt követő műsorban úttörő zenészek Lépnek föl, 
bemutatják tudásukat a közgazdaságtudományi egyetem népi táncosai 
is. a rendezvény egyben a hnf budapesti bizottsága által 
meghirdetett kirándul a család elnevezésű akciósorozat záró 
programja, március 26. és május 22. között minden hétvégén túrázásra 
hívta a népfront a kisebbeket és a nagyobbakat, a családokat, 
szombat-vasárnaponként több mint húsz útvonal között válogathattak 
az érdeklődők, a tömegsportakció a tapasztalatok szerint 
eredményesen zárult, mivel többezren vettek részt a kirándulásokon.

Az
sbOOl1 4 170 mtib1011 /közönségszolgálat/

vasárnap: nemzetközi kutyakiállitás Veszprémbenffe
1983. május 19. - május 22-én, vasárnap Veszprémben, az 

állatkert előtti téren nemzetközi cac kutyakiállitást rendez a 
magyar ebtenyésztők egyesülete, a kiállításra ausztriából, 
Csehszlovákiából, jugoszlaviából es a német demokratikus 
köztársaságból jelentkeztek nagy számban kutyatenyésztők, 
ötszáz kutyát bírál el a nemzetközi zsűri, itt adják ki a 
fajtagyőztes címeket és a küllemre Legszebbnek ítélt példányok 
dijait is. /mti/
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szé/nné/ig az hgy 
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1983. május 19. - hatszázezer doboz bográcsgulyást küldenek a 
következő napokban a szegedi konzervgyárból bécsbe. a marhahússal, 
sok burgonyával ás pirospaprikával készült gulyás idei 
mintaszállitmánya megnyerte az osztrák vevők tetszését, s a 
megrendelésre gyorsan el is készült az első nagy tétel, a 
jellegzetes magyar étel tizenhat kamionban jut el hamarosan 
rendeltetési helyére, ezzel véget is ér a szegedi konzervgyárban a 
husidény, most már a hónap végén kezdődő nagy borsószezonra 
készülnek, a zöldség, gyümölcs utáni őszi-téli idényben aztán ismét 
visszatérnek a bográcsgulyás 
hatszázezer dobozzal szállít

, s még az év végéig további 
. az egész évi uj osztrák 

megrendelés értéke megközelíti a harminc millió forintot; a gyár 
egész évi tőkés exportja ezzel - a múlt évi értéket jóval 
meghaladva, - eléri a százharmincöt millió forintot, /mti/

dob/f/az/gw hgy

190583 093508.05

sb00l6 4 150 mtib10l6

bitumen-emulzió keverőtelep

1983. május 19. - a fütőenergia fölhasználása nélkül, hidegen 
keverhető utjavító anyag gyártására épül bitumen-emulzió keverőtelep 
Székesfehérvárott, a közúti építő vállalat telepén, a technológiai 
és a villamos berendezések szerelésével befejező szakaszába lépett a 
negyven millió forint értékű beruházás, az állami fejlesztési bank 
nyújtotta energiaracionalizálási hitellel épülő keverőtelepen 
kétezer négyzetméteres üzemcsarnokot, Laboratóriumot, kazánházat 
emeltek és tíz darab, egyenként ötvenezer Literes tartályból álló 
tárolóteret alakítottak ki.

a székesfehérvári közúti építő vállalat uj keverőtelepén junius 
elején kezdődnek a gyártási próbák, évente tizenötezer tonna 
bitumen-emulziót állítanak majd elő, fejér megyén kívül ellátják az 
észak-dunántuli építkezéseket is utjavító anyaggal, /mti/

zsi/fné/az/gw hgy 

190583 087708.14

bel 11 1983.05.19.

SP0015 4 150 mtlbl015

szegedi bográcsgulyás bécsbe

tas/kné/s az hgy 

190583 065000.18

r a

1983.05.19.bel 10

a vasárnapi rendezvényen mindazoknak a neve szerencsekerékbe kerül 
akik több túrán is ott voltak, a sorsoláson a legszerencsésebbek 
különböző dijakat nyerhetnek, a többi között beutalót a soproni

kerékpárt, hátizsákokat, /mti/

5

tenisztáborba,

vir/mné/ig az hgy 

190583 114700.17

sb00l4 4 160 mtib10l4 /közönségszolgálat/ 

pünkösdi parádé rádlházán
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1983. május 19. - dr 
érdemrend kitüntetettje, 
a munkásmozgalom harcosa 
utáni búcsúztatása 1983 
farkasréti temetőben.

a tömegtermeles megkezdését követően évente nyolc-tizezer tonna 
fabrikettet gyártanak egerben. az uj termék - mely iránt a hazai 
piacon és külföldön is nagy az érdeklődés - várhatóan 5-20 
kilogrammos csomagolásban kerül forgalomba, /mti/

kov/lné/az/gw hgy

190583 116808.40

SbC018 4 150 mtlb1018

megérett az uj corvinus pezsgő

, 1983. május 19. - kétéves érlelés után fogyasztásra kész a móri
allami gazdaság Legújabb terméke a corvinus pezsgő: az első 
szállítmányokat a héten indították útnak a megrendelőkhöz, a kiváló 
minőségű és aromáju chardonnay szőlőből készített corvinus pezsgőből 
egyelőre háromezer palackkal érleltek a gazdaság pincéjében, 
módszer szerint: a gyöngyöző ital érlelési folyamatára a 
pezsgőmester felügyelt, az üvegek gyakori forgatásával elősegítve a 
dús szénsavképződést.

az ősi

sbC017 4 150 ntlbl017

fabrikett egérből

I*

mm/gw olt

190583 045209.49

rL

közlekedési dolgozók szakszervezete /mti/
fi

nszmp xii. kerületi bizottsága

elhunyt dr. tarnóczi jános

sb0020 4 130 mtib1022

I
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■

az állami gazdaság külföldön is értékesíthető, különlegesen jó 
minőségű itallal bővítette termékeinek választékát,valóra váltva a 
célt, hogv az erre alkalmas szőlőfajtáinak egy részéből magasaob 
áron eladható nedűket érleljen, /mti/

dáv/fné/az/gw hgy 

190583 078308.46

sb0019 4 150 mtlb1019

csőtörés

1983. május 19. - csütörtökön a xv. kerületi ifjugárda utón 
eltörött egy 400 milliméter átmérőjű víznyomócső, a vízmüvek 
szakemberei a hiba kijavítását azonnal megkezdték, a munkák 
befejezése csütörtök estére várható, a környéken a csőtörés nem 
okozott vízhiányt, a 25-ös autóbuszt azonban terelő útvonalra 
irányították, /mti/

í!

1 os/mn/gw olt

190583 037208.50
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sb0022 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

kempingcikk-bemutató és vásár a beac sporttelepen

1983. május 19. - kempingcikk-kiállit ás és vásár nyílt 
csütörtökön budapesten, a xi. kerület bogdánfy utca 10. szám alatti 
beac sporttelepen, a vásárlással egybekötött árubemutatón - amelyet 
a fővárosi szivárvány áruház vállalat immár hagyományosan megrendez 
minden nyár elején - 5.5 millió forintos árukészlet várja a 
vásárlókat, tizenöt féle hazai gyártmányú sátrat állítottak fel, 
amelyeket az érdeklődők igy jobban szemügyre vehetnek, hiszen a 
boltokban nincs lehetőség felállított sátrak bemutatására, újdonság 
a négyszemélyes rubin és az ugyancsak négyszemélyes anita lux 
sátor, idén először árusítják a szí Ion anyagból készült 
kétszemélyes, dupla tetővel ellátott hátizsákos sátrat, amely km 
súlya miatt különösen turistáknak alkalmas.

a sátrak berendezéséhez és a kempingezéshez szükséges cikkek 
közül látható és kapható kempingágy, gumimatrac, nyugágy, hálózsák, 
hiánycikk azonban az állványos hintaágy és a gumicsónak.

a vízisportok kedvelőinek a tavalyinál olcsóbb áron ajánlják a 
szörföket, amelyek a boglárlellei szövetkezetnél készültek, a 
szörfözéshez használatos gumiruha előállítására a vállalat azonban 
mindeztdeig nem talált gyártót, széles a választék műanyag 
kajakokból, kenukból, fa- és aluminium horgász ladikokból.

egyes sátrakat, gyermek/kemplngszékeket és 
gyermekempingágyakat, fémvázas turista hátizsákot, tréning- 
öltönyöket, tollaslabda-és minitenisz készleteket 20-30, illetve 40 
százalékos engedménnyel árusítják a bemutató időtartama alatt.

a kiállítás és vásár május 28-ig, naponta 10-18 óráig várja az 
érdeklődőket, /rnti/

mg/ml/er bam olt

190583 1667

I

10.04

■* h

m

1983.05.19.14 -bel
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-% sb0021 4 160 ntib1023

tapasztalatok az ötnapos tanítási hétről - a pedagógusok 
szakszervezetének elnökségi ülése /1. rész/

1983. május 18. - az ötnapos tanítási hét bevezetésének 
tapasztalataival foglalkozó előterjesztést vitatott meg csütörtöki 
ülésén a pedagógusok szakszervezetének elnöksége.

I

% •i
% s%
r.¥ s

É

az 1982/83-as tanévben szerzett tapasztalatok arról tanúskodnak, 
hogy az ötnapos tanítási hét bevezetése mind a tanulók,mind a 
pedagógusok életében kedvező változásokat hozott, az^érintettek 
szinte valamennyien örülnek a megnövekedett szabadidőnek - 
hangsúlyozza a beszámoló, az uj munkarenddel kapcsolatos alapelvek 
között az egyik legfontosabb az volt, hogy nem csökkenhet a tantervi 
követelmények teljesítésének színvonala, az áttérésből adódó 
nehézségek elemzésekor a pedagógusok körében olyan vélemények is 
megformálódtak: a több szabadidő miatt romlott a munkafegyelem; a 
tanulók péntek délután már nem képesek aktivan részt venni a 
munkában; hétfőre sokan nem készülnek, s egy teljes nap kell ahho 
hogy újra ,,megszokják,, az iskolát, mások viszont arra mutattak 
a ciyerekek - ha nem is kifejezetten leckét - tanulnak a hét végén, s 
a sokszínű szabadidős tevékenység gazdagítja személyiségüket.

4
0 &'
%
& ál

m
E

le

az ötnapos munkahét bevezetése egyenlőre nem befolyásolta 
számottevően az oktatás eredményességét - emeli ki az előterjesztés, 
ám az országos pedagógiai intézet megállapítása szerint: a feszesebb 
tanítási rend, jobb, hatékonyabb munkát követel, s ez a fegyelemre 
is várhatóan jótékony hatást gyakorol majd.

XT

p?1

kétségtelen, hogy sok iskolában - elsősorban a 
szakközépiskolákban - jelentősen nőtt a diákok napi terhelése, több 
helyen tartanak ,,nulladik,,, hetedik és nyolcadik órát. ez egyebek 
közt a pedagógus- és a tanteremhiányra, a magas osztály Létszámokra, 
az órarend-készítés nehézségeire vezethető vissza, jónéhány 
intézményben nem hasznosítják megfelelően a péntek délutánt, nem 
élnek eléggé a fáradtságot oldó testnevelési Lehetőségekkel.

sj

■P
B: •

I a beszámoló kitért arra is: a felsőoktatási intézmények 
állományába tartozó kutatók kötetlen munkaidejének - az oktatókéval 
azonos módon való - bevezetése máig is várat magára, a kutatók 
jogosan kérik az azonos elbírálást, hisz egyre nagyobb mértékben 
vesznek részt az intézmények oktató munkájában is.

az uj munkarend egyik Legvitatottabb problémája a pedagógusok 
szabadnapi foglalkoztatásának, illetve a túlmunkák díjazásának ügye. 
/folyt.köv./

na/s/gw olt
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Sb0025 4 130 mtib1029

emlékezés zöld Sándorra

v °> t;nuU,?

az ünnepség az internacionálé

i

I1
j

i

hangjaival ért véget, /mti/ I
s

ri/pá/gw olt

190583 0872

I

10.47 i

i

I
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napirenden a tit termelést
í
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tiüsegítő tevékenysége I•!
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s ^025 4 160 mtlb1026a?
■;* /2.rész/

a gondok Legfőbb okai: az ötnapos tanítási rend miatt - a 
í-.i-őrák védelmére hivatkozva - egyes feladatokat, például tanulmányi 
in'"v; Jutásokat, szombatra helyeznek át; emellett az uj munkarend 
bevezetése egybeesik azzal a törekvéssel, hogy fokozni kell az 

. i 4-; nyitottságát; s egyáltalán: sok a hétvégi program, több 
vényben felmerült az az igény: a szabadnapon végzett munka 

díjazása helyett a nyári oktatási szünetben vehessenek ki másik 
G/r-baonapot a pedagógusok.

a pedagógusok szakszervezetének elnöksége az ülésen 
mecfogalmazott határozatában javasolta a művelődési minisztérium 
illetékeseinek: a tanulók és a pedagógusok terhelésének csökkentése 
érdekében vizsgálják felül az egyes intézménytípusok tantervi 
követélmény-rendszerét, óratervét, s a lehetséges, indokolt 

eztat ásókat már az 1983-84-es tanévtől kezdve folyamatosan 
nyesitsék a gyakorlatban, /mti/

na/s/ár/gw olt

190583 0945

tapasztalatok
I.
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szombaton nyit a rákoscsabai strand

1983. május 19. - a fővárosi fürdőigazgatóság a jó időre való 
tekintettel a tervezettnél egy héttel korábban, szombaton megnyitja 

rákoscsabai strandfürdőt, /mti/

cs/mm/zsu olt
190583 0230

*■SV t.

10.07
, •

3

8

■m

.*>m

mH
;

i;%1im

&

ÍSA%

1

.0
%m■*í4

r
&

i

v*r

■*fiM
343

Urs

.*,H
la



• '.W "
T> Jg A-V i¥W”

BHHBEfJ

1983.05.19.18bet
;?
i;Í-

Sb0027 4 13& mtlb1031

halálos; balesetek

1983. május 19. - békás külterületén egy tehergépkocsi elütöLte 
a.kerékpárral közlekedő kiss imre,76 év es . nyugdíjas, helyi lakost, 
aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat,eddigi adatai szerint a 
kerékpáros Megsértette az elsőbbségadási szabályt.

nagybakónak /zala/ külterületén egy földúton vas ,ferenc 5' éves 
traktorvezető nagyrécsei lakos által vezetett,vontatóról leesett 
lukácsi botdizsárné 37 éves téesztag, nagybakónak! lakos, es.a, 
helyszínen meghalt. a baleset oka: szabálytalan személyszállítás, 
vas ferencét a rendőrség őrizetbe vette.

budapestien a vii. kerület Lenin körút és Wesselényi utca 
kereszteződésénél a megállóba beérkező 4—es villamos elé ©seit 
bozóki László 70 éves nyugdíjas, fővárosi lakos, aki olyan súlyosan 
megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

petneh^za /szabolcs/ külterületén egy öntözőcsatornában csórna 
páter 9 éves tanuló, helyi Lakos fürdés közben a vízbe fulladt, a 
vizsgálatot a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte, /műi/

mm/os/gw ólt

11.01 490583 1023
fi

$b0028 4 120 mtlb1032 

halálos balesetek

1983. május 19. - békés külterületén egy tehergépkocsi elütötte 
& kerékpárral közlekedő kiss imre 76 éves nyugdíjas, helyi Lakost, 
aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a 
kerékpáros megsértette az elsőbbségadási szabályt.

nagybakónak /zala/ külterületén,egy földúton vas ferenc 54 eves 
traktorvezető,nagyrécsei Lakos által vezetett vontatóról Leesett 
Lukácsi boldlzsárné 37 éves téesztag, nagybakónak! Lakos,ás a^ 
helyszínen meghalt. a baleset oka: szabálytalan személyszállitás. 

ferencet a rendőrség őrizetbe vette.

budapesten a vii. kerület Lenin körút és wesselenyi utca 
kereszteződésénél a megállóba beérkező 4-es villamos elé eseit 
ibozóki László 70 éves nyugdíjas, fővárosi Lakos, aki olyan súlyosan 
megsérült, hogy a helyszínen meghalt.
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petneháza /szabóLes/ külterületén egy öntözőcsatornában csórna 
páter 9 éves tanuló, helyi Lakos fürdés közben a vízbe fulladt, a 
vizsgálatot a rendőrség - szakértő bevonásával - megkezdte, /mti/

mm/os/gw olt

190583 103111.08

sb0029 4 150 mtib1033

színvonalasabb személyszállitás - a vasutasszakszervezet 
elnökségének ülése /1. rész/

1983. május 19. - a személyszállitás színvonalának javítására 
tett eddigi intézkedések már hoztak kedvező eredményeket, de még 
számos olyan gond van, melyre megoldást kell találni - állapította 
meg csütörtöki ülésén a vasutasok szakszervezetének elnöksége.

jónak értékelték, hogy a máv felismerte: megváltoztak az utazási 
szokások, és a helyi igények ismeretében, a menetrend 
megváltoztatásával, a vonatok gyakoriságának módosításával próbál 
alkalmazkodni az uj helyzethez, naponta átlagosan 2.500 személyvonat 
közlekedik, ami az igényeket mennyiségileg messzemenően kielégíti, 
de a vasúti közlekedés minőségét nem elsősorban ez, hanem a 
pontosság, a jó csatlakozás, a megfelelő biztonság és tisztaság, 
valamint a vasutasok magatartása jellemzi, a vasút intézkedési 
tervben határozta meg azokat a teendőket, amelyek a személyszálLitás 
színvonalának javítását szolgálják, a késések megelőzésére fokozzák 
az ellenőrzéseket, s a mulasztókat következetesen felelősségre 
vonják, rendszeresebben végzik a kocsik karbantartását, tisztítását, 
különös figyelmet fordítanak a Legnagyobb utastömeget érintő^ 
budapest-környéki forgalom javítására, a személypénztárak előtti 
sorbanállás megszüntetésére jegykiadó-automaták beállítását 
tervezik, a poggyászmegőrző automaták egy része már korszerűt len, 
ezért - még ebben az évben - újakat vásárolnak elsősorban a 
budapesti, a miskolci és a szombathelyi igazgatóságon, az utasokkal 
közvetlen kapcsolatban álló vasutas dolgozók oktatásáról is 
gondoskodnak: uj jegyzeteket adnak ki, amelyekkel elsősorban a 
szemlélet változtatását, a szolgáltatói magatartás elsajátítását 
kívánják elérni, a cél az, hogy a vasutasok nagyobb készséggel, 
előzékenységgel és udvariassággal álljanak az utasok rendelkezésére.

még mindig sok gondot okoz a nem megfelelő tájékoztatás, ennek 
érdekében ebben az évben 800 irány- és kocsiszámtáblát szereztek be, 
amelyek Lehetővé teszik, hogy az utasok könnyebben 
tájékozódhassanak, megtették a szükséges intézkedéseket a
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1983. május 19. - kilenc napos finn r 
utazott^csütörtökön a győri Liszt feren
5C2.52 kaptak meghívást.

OS

mindkét együttesnek hat-nyolc fellépése Lesz. /mti/ 

mzs/sza/er ká olt

190583 076211.32

SÖ0032 4 160 mtlb1037

utazott két győri művészetifinnországi vendégszereplésre
eovüttes

ielenéveiaésktcvébbiSfejLődé ének^irányalvaL, s több urbanisztikai 

témájú filmet tekintenek meg /mti/ 
bas/er ká olt

190583 072611.28
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kelenföldi állomás utastájékoztatási rendszerének műszaki 
fejlesztésére is. a piszkos, elhanyagolt vasúti kocsik, állomások 
miatt sok vád érte már eddig a rnáv-ot. éppen ezért most 
személyszállítás évében 
tisztaságot és higiéniát, uj takarítógépeket állítanak munkába 
Pécsett, budapesten, járdamosót kelenföldön, kőbánya-kispesten és 
Miskolcon.

/folyt, köv./ er

190583 2499

,,a% számtalan intézkedés szolgálja a nagyobbJ 1ÉBív
ü ■ !

é 
É

■&

11.12

#4

f r_

sb0030 4 150 mtib1034

/2. rész/m színvonalasabb személyszállítás

hamarosan takarítógépet kap niskolc, járdamosót balatonfüred, 
szeged és a józsefvárosi pályaudvar.

&4'
a
-’17---

|
V az elnökség megállapította: már most kedvező a vasút 

erőfeszítéseinek, visszhangja de felhívta a figyelmet arra, hogy a 
kulturáltság növelésével összefüggő feladat ne kampányszerű legyen, 
hanem tartós folyamat kezdete, /mti/ 

bi/kö/er bam olt

190583 0409

-

11.12
áj

i

fis

sb0031 4 150 mtlb1036m
urbanisztikai konferencia kazincbarcikán

i1983. május 19. - urbanisztikai tanácskozás kezdődött 
csütörtökön kazincbarcikán, a magyar urbanisztikai társaság 
észak-magyarországi csoportjának szervezésében, a konferencián 
borsod, heves és nógrád megye városainak tanácsi vezetői, tervező- 
és építési szakemberei vitatják meg a településfej’Jbsztés időszerű 
tennivalóit, a lakosság részvételét a tervező- és 
fejlesztőmunkában, e témakörben tartott előadást többek között barna 
gábor, a magyar urbanisztikai társaság főtitkára.
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sb0033 4 180 mtib1038 

elhunyt horváth jenő

.........1983. május 19. - horváth jenő, a szocialista hazáért érdemrend
kitüntetettje, aki már 1930-ban, mint a csehszlovák kommunista párt 
ifjúsági szervezetének szervezője bekapcsolódott a munkásmozgalomba, 
69 áves korában elhunyt, búcsúztatása május 25-ón 15 órakor Lesz 
tatabányán az újtelepi temetőben, /niti/

sb0035 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/ 

orvosmeteorológiai tájékoztató

1983. május 19. - a hét végén az évszakhoz képest meleg idő 
várható, bár a korábbi napokénál valamivel alacsonyabb hőmérséklet 
valószínű.,a jövő héten a nappali felmelegedés tovább csökken, 
nyugat felől több alkalommal erősen megnövekedhet a felhőzet, 
záporokra, zivatarokra kell számítani, a hőmérséklet csúcsértéke 
ezen a héten még 25 és 30 között alak-ul, majd néhány fokkal csökken 
a felmelegedés, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 15 
fok körül várható.

a közeli napok alacsony nedv ességtartalmu, napsütéses nyári 
Időjárásában könnyebben elviselhető a nagy meleg, hiszen 
szervezetünk párologtatással Le tudja magát hűteni, ilyenkor is 
kerüljük azonban az erős, tűző napot, nehogy napszúrást kapjunk, 
azokban a napokban viszont, amikor csapadékosabbra fordul az idő, a 
fülledt a Levegőt sokkal nehezebben viseljük el: fokozódik 
me leg érzetünk,, a Légzés nehezebbnek tűnik, hiszen a páradús 
levegőben bőrünk alig-alig képes párologtatni, ajánlatos ilyenkor 
benedvesitett zsebkendővel naponta többször Lehűteni a tarkót, a 
nyakat és a csuklótájékot, ez rövid enyhülést jelenthet a párás 
melegben, /mti/ 

an/er bam olt

190583 1182

I »

*
B

az mszmp tatabányai városi bizottsága, 
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, /mti/

'vIV

ráb/wné/ká/gw olt 

11.36 190583 0486

&
& I

sb0034 4 160 mtib1039 /felhasználható: 17.00 órától!!!/ 

szentgyörgyi körnél kiállítása

1983. május 19. - szentgyörgyi körnél kossuth-dijas festőművész 
munkaiból nyílt kiállítás csütörtökön pécsett. a budapesten élő 
mesternek ez az első önálló bemutatója a mecsekaljai városban, a 
képcsarnok ferenczy-termében harminc olajfestményét Láthatja a 
közönség, a sokoldalú alkotó szőnyi István tanítványaként végezte 
a képzőművészeti főiskolát, a felszabadulás után könyveket és 
ioLyóiro+okat,is illuszirált. tanított a csepeli munkás képzőművész 
koroen es tagja volt a honvéd képzőművészeti stúdiónak, müveinek 
javat magán- és közgyűjtemények őrzik itthon, illetve külföldön, s 
toob középületünket díszítik a nagyméretű munkái, pécsi kiállítás 
junius 2-ig Látható, /mti/

igó/bné/ká/gw olt

190583 0747

f:
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11.40
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w sb0036 4 160 mtib104l /közönségszolgálat/

a tourinform jelenti - budapesti programok 

1983. május 19. -

május 20-án, pénteken a kálvin téri református templomban baráti 
István orgonamüvész ad koncertet, kocsis kalalin közreműködésével, a 
hangverseny fél 8-kor kezdődik.

május 21-én, szombaton a normafánál rendezik meg az olimpiai 
ötpróba futóversenyét, reggel 9 órától.

a zeneakadémián este fél 8-tól margittay Sándor orgonaművész Lép 
közönség elé.
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sbOO33 4 160 rntib1043 /közönségszolgálat/

a tourinform jelenti - vidéki programok

május 20-án, pénteken

győrött, az evangélikus öregtemplomban a Liszt ferenc 
kamarazenekar játszik, a műsor - melyben haydn és mozart müvei 
szólalnak meg - este 7 órakor kezdődik.

pénteken nyílik, és vasárnapig tart Szolnokon a 11. szolnoki 
néptáncfesztivál.

a debreceni Csokonai színházban a nagyváradi állami színház 
vendégszerepei, a társulat tamási áron ősvigasztalás cirill müvét 
viszi színre, este 7 órai kezdettel.

május 21-én, szombaton

bükfürdőn és debrecenben ismét sor kerül az immár hagyományos 
kétnapos autóstalálkozóra.

a debreceni kölcsey parkban este 6 órától a csürdöngölő népzenei 
együttes szórakoztatja a közönséget.

Sopronban, az evangélikus templomban nyirő gábor orgonamüvész ad 
hangversenyt, este 7 órától.

kecskenéten, a szórakaténusz játékműhelyben gyermekeknek 
tartanak mesterség-bemutatókat.

bonyhátion, a városi művelődési központban sváb bált rendeznek, a 
hallei kulturcsoport közreműködésével.

május 22-én, vasárnap

hajóson orbán-napi borünnepet rendeznek.

debrecenben, a kölcsey parkban este 6 órakor a helyőrségi 
fúvószenekar ad koncertet, este 7-től pedig a szovjet déli 
hadseregcsoport művészegyüttese mutatja be műsorát, a művelődési ház 
színháztermében.

Szentendrén, a városi tanács dísztermében este 7 órától a 
szentendrei kamarazenekar koncertezik.

a szegedi ifjúsági klubban délelőtt 10 órától a bököm színpad 
vendégszerepel, majd játszó- és táncház várja a kicsiket, /nti/

11.43 190583 1555

M « V >- * ijf V-47ÍL
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miérta bököm színpad a sportcsarnokban vendégszerepei: a
című előadást délután fél 3-tól, illetve !% bántják a magyar futballt? 

este fél 8-tól mutatják be. :ff* '
.

május 22-én, vasárnap

a múzeumi vasárnapok kedvelői két helyre is ellátogathatnak: a 
nemzeti múzeumban délelőtt 11 órától a gyerekek hallgathatnak 
Ismeretterjesztő előadást arról, hogyan utaztak a
a budapesti történeti-^

- Oriuzeürnban reneszánsz kórusmuzsika szól, a 
balassagyarmati kamaraegyüttes és a rózsavölgyi márk zeneiskola 
zenekarának előadásában, fél 12-től.

a zeneakadémián délelőtt 11-kor kezdődik a postás szimfonikus 
zenekar hangversenye, ugyanitt fél 8-kor a liszt ferenc 
kamarazenekar hangversenyére kerül sor.

a pesti vigadó kamaratermében este fél 8-kor, a magyar média és 
a Hungaroton közös élő lemezbemutatóján Sebestyén jános csernbal_j5- 
és orgonaversenyekből szólaltat meg részleteket, /mti/

jk/gw olt
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sb0037 4 130 ntibl042

művelődési értekezlet

1983. május 19. - művelődési értekezletet rendezett a művelődési 
minisztérium, a fővárosi, megyei tanácséInökhelyettesek, a 
művelődésügyi osztályvezetők, az mszmp megyei, fővárosi bizottságai 
osztályainak vezetői,valamint a pedagógusok szakszervezete megyei és 
fővárosi titkárai résztvételével csütörtökön az államigazgatási 
főiskolán.

hanga mária művelődési miniszterhelyettes értékelte az 
1982/83-as tanév tapasztalatait, s szólt a következő tanév 
feladatairól, ezután előadást tartott a nemzetiségi politika 
megvalósításaval kapcsolatos feladatokról.

az előadást konzultáció, majd vita követte, /mti/ 
km/s/er ag olt

190583 0669
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hazánkban szerdán napos, száraz, meleg idő volt. országszerte 
11, 13 órán át sütött a nap és a hőmérséklet csúcsértéke sokfelé 
elérte a 20, 32 fokot, supán a nyugati, északnyugati megyékben vo t 
kissé hűvösebb, ott dél tán 24, 27 fokot mutattak a hőmérők és 
időnként megélénkült az északi szél. csütörtök hajnalra általában 
11, 18, a dunántuL délnyugati vidékein 7, 10 fokig hűlt le a levegő, 
délelőtt folytatódott a napos, meleg idői 11 órára 20, 27 fokig 
emelkedett a hőmérséklet.r

nem történt lényeges változás az elmúlt 24 oraban kontinensünk 
időjárásában, közép- és dél-európában tovább tart a meleg, nyári 
idő, de a május második felében szokásosnál jóval melegebb van a 
kelet-európai síkságon is. a hőmérséklet csúcsértéke helyenként 8-10 
fokkal meghaladja a sokévi átlagot, szárazföldünk nyugati, 
északnyugati vidékén hűvös, óceáni léghullámok változékony, gyakran 
esős időjárást okoznak, csütörtök délelőtt zivatarok voltak a 
benelux államokban és a német-síkságon, esőt jelentettek a 
brit-szigetekről és dél-skandináviából.

folytatódik a meleg nyári idő

1983. május 19. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön, 
12 órakor:

időjárásjelentés /1. rész/

sb004l 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

sb0040 4 150 mtib1046

gáspár Sándor afrikai szakszervezeti tisztségviselőket fogadott

1983. május 19. - gáspár Sándor, a szót főtitkára csütörtökön 
fogadta azokat az afrikai szakszervezeti tisztségviselőket, akik a 
szót központi iskoláján egy hónapig tanulmányozzák a magyar 
szakszervezetek tapasztalatait, és tevékenységét.

a találkozón gáspár Sándor tájékoztatót adott a nemzetközi 
szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, az szvsz 
tevékenységéről, a magyar szakszervezetek előtt álló fontosabb 
feladatokról,és válaszolt a feltett kérdésekre, /inti/ 

sl/mi/kö barn olt 
190583 057112.16

bel 27 1983.05.19.
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sb0039 4 160 mtib1044

kitüntetéses doktorráavatás az elte-n

1983. május 19. - az eötvös loránd tudományegyetem tanácsa 
csütörtökön ünnepi közgyűlést tartott, amelyen megjelent trautrnann 
rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és korcsog andrás 
művelődési minisztériumi államtitkár, az ülésen kitüntetéses 
doktorrá avatták az egyetem két volt hallgatóját: móri tamást, az 
elte valószinüségszámitási tanszékének adjunktusát, és pach Jánost, 
az mta matematikai kutató intézetének tudományos munkatársát, akik 
az általános iskolától az egyetem befejezéséig kitűnő eredménnyel 
végezték tanulmányaikat.

kubovics Imre professzor, a természettudományi kar dékánja 
ismertette móri tamás és pach jános eddigi tudományos pályafutását, 
kimagasló eredményeit, a jelöltek doktori értekezésük téziseiről 
számoltak be, majd esküt tettek arra, hogy tudásukat a tudomány és 
az igazság szolgálatában hazánk és népünk javára hasznosítják, 
ezután eörsi gyula, az egyetem rektora adta át a ,,sub auspiciis rei 
publicae populáris,, kitüntetést az egybegyült ünnepi közönség 
előtt, az ezt követő hagyományos doktorrá fogadó, illetve avató 
kézfogás után trautrnann rezső, a magyar népköztársaság címerével 
ékesített aranygyűrűket nyújtotta át a kitüntetetteknek, beszédében 
sok sikert kívánt a kitüntetéses doktoroknak, s arra kérte őket, 
hogy az eddigi lelkesedéssel mélyítsék tovább tudásukat, szolgálják 
híven a magyar népet, szocialista hazánkat.

- az itt jelenlévők, mindazok, akik most együtt örülnek önökkel, 
és akiknek először Lesz alkalmuk kitüntetésükhöz gratulálni - 
hangoztatta - jól tudják, hogy sok lemondást, fáradságot és 
akaraterőt igényel a szép eredmény elérése, amelyet az elnöki tanács 
a tanulmányokért adható Legmagasabb elismeréssel honorált „ legyenek 
büszkék választott tudományukra, a matematikára, mert olyan tudomány 
birtokában vannak, amely a kölcsönhatások révén elválaszthatatlanul 
összeforrt gyorsan változó korunkkal és világunkkal, kiemelte, hogy 
a bolyaiak szárnyalásának elszomorítóén késői felismerése óta eltelt 
mintegy száz esztendőben számos hazánkfia, világhíres magyar 
matematikus vett és vesz részt a matematikatudomány Legujabbkori 
kiteljesedésének és térhódításának folyamatában, a legelső sorokban, 
közöttük tisztelhetjük nagy tekintélyű, iskolát teremtő egyetemük 
korábbi és jelenlegi tudós professzorait is - mondotta befejezésül 
trautrnann rezső.

az ünnepi közgyűlés a szózat hangjaival ért véget, /mti/
t ri/mm/er olt

190583 245311.57
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budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 
25,1 fok volt és ez 8,2 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok volt, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbár, alig változik.

a babaion vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

sb0043 4 180 mtibl050 /közönségszolgálat/ 

kirándulóknak

1983, május 19, - a természetbarát szervezetek 
túraajánlatai május 21-re, szombatra:

a budapest sport egyesület pomáz - holdvilágárok - ságvári major 
- pomáz útvonalra szervez kirándulást, találkozás háromnegyed 8-kor 
a batthyány téren.

májusi sétára hív a tököli parkerdőbe a ganz-mávag vasas se. 
találkozás a 38-as autóbusz csepeli végállomásán 9 órakor.

a szentendrei szabadtéri múzeumba Látogathatnak az érdeklődők az 
óbudai petőfi se szervezésében, találkozás fél 8-kor a battyhány 
téren.

péntek reggelig, főként északon és keleten átmeneti felhősödés 
és néhány helyen zápor, zivatar valószínű, holnap országszerte 
derült, napos, száraz idő várható, a szél időnként megélénkül.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15, a 
Legmagasabb nappali hőmérséklet 24 és 29 fok között alakul.

várható időjárás budapest területén péntek reggelig:

délután időnként már megnövekszika felhőzet és átfutó zápor 
lehet, a szél néha megélénkül, a hőmérséklet késő este 23, holnap 
pedig 14 fok körül valószínű.

/folyt, köv./ kö 
190583 2263

a vasúti főosztály se autós túrát indít az ócsa - pusztavacs - 
kunszéntmiklós - apajpuszta útvonalra, találkozás 10 órakor 

az ócsai müemléktemplom előtt.
a csepel se zebegény - törökmező - nagymaros útvonalra szervez 

kirándulást, találkozás fél 7-kor a boráros téri hév végállomáson.

12.48
május 22-1, vasárnapi túraajánlatok:

az angyalföldi természetbarát és testedző egyesület királyrét - 
spartacus-ház - foltánkereszt - nyíred! rét - királyháza - diósjenő 
útvonalra szervez túrát, az érdeklődők negyed 7-kor találkoznak a 
nyugati pályaudvarom

csillaghegy - j ózsef-hegy - ezüsthegy - kevélyek - máj dánnyereg 
- csőbánka útvonalra indulhatnak a kirándulók a postás se 
szervezésében 8 órakor a battyhány térről.

a vasas sc a kakashegyre hívja a kirándulókat, találkozás 8 
órakor a batthyány téren.

a posta számítástechnikai sk a kopárcsárda - vöröshegy - 
panoráma ut - zajnáti hegyek - iluska forrás - piliscsaba útvonalra 
várja a túrázókat, akikkel 7 óra 50-kor találkozik a volán engels 
téri állomásán.

szentendrei városnézés és a skanzen megtekintése a programja az 
-óbudai Spartacus turista egyesület kirándulásának, találkozás 8 
órakor a batthyány téren.

a magyar eszperantó szövetség nyelvgyakorló túrára hívja az 
eszperantistákat, találkozás 9 órakor a moszkva téri 
metró-kijárainál.

/mti/

an/bam/zsu le 
13.42 190583 1887

sb0042 4 180 mtib1049 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól keddig:

a Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 15 fok körül, a Legmagasabb 
nappali hőmérséklet a hét végén 30 fok körül, a jövő hét elején 24, 
29 fok között várható.

jelentős mennyiségű /Legalább 5 mm napi/ csapadék az ország 
területének 20 százalékán várható, főleg a jövő hét első napjaiban.

a duna vízállása budapestnél 380 cm, a viz hőmérséklete 17,5 
fok. /mti/

12.51
kö

190583 0513
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sb0044 4 180 ntib1051

végső búcsú vörös béla szobrászművésztőL

1983. május 19. - csütörtökön az esztergomi belvárosi temetőben 
vettek vé ső búcsút családtagjai, barátai és tisztelői a február 
5-én fran iaországban elhunyt vörös bála szobrászmüvésztő' 
eszteroon diszpolgárátől. a művész élete nagyobbik felét külföldön 
töltötte, de mindvégig megtartotta a magyar állampolgárságot és 
tiszteletbeli tagja volt a magyar képző- és iparművészek 
szövetségének, mintegy 300 alkotását - gyakorlatilag teljes 
életművét - szülővárosának, esztergomnak ajándékozta, hamvait is 
végső akaratának megfelelően helyezték esztergomban örök nyugalomra, 
a szertartáson a magyar képző- és iparművészek szövetsége, a magyar 
népköztársaság művészeti alapja és az esztergomi városi tanács 
képviselői búcsúztatták a 84 éves korában elhunyt művészt, /mti/ 

ráb/mné/kö kz le 
190583 083913.44

/' ' 'mMB» 6

sb0045 4 160 mtib1052

a helytörténeti gyűjtőmunkáról tárgyalt a hazafias népfront 
fejér megyei elnöksége

1983. május 19. - a helytörténeti gyűjtőmunka megszervezésével 
párhuzamosan - néhány év alatt - kétszeresére emelkedett a lakosság 
társadalmi munkájának értéke bodajkon, s Így tavaly már elérte a 2,6 
millió forintot, mint a hazafias népfront fejér megyei elnökségének 
e témával foglakozó csütörtöki ülésén megállapították, a 
helytörténeti gyűjtőmunka szinte mindenütt forintokban, a lakóhely 
fokozott szeretetében a közéletiesség erősödésében kamatozik, az 
érdeklődés is növekvő, a megyében meghirdetett néprajzi, 
helytörténeti pályázatokra mindig sokan jelentkeznek, a beérkezett 
pályamunkák színvonalasak, a megye településeinek régi helyneveit, 
dűlőneveit, pontosabb dokumentumait máris összegyűjtötték, 
feldolgozták a monda- és szokáskincset, a néprajzi emlékeket, nyolc 
községben állandó helytörténeti kiállítás és falumúzeum nyílt, 
bodajkon például albumokba rendezett fényképek tízezrei őrzik 
mindannak a képét, amit megörökítésre érdemesnek Ítélnek, /mti/

zsl/kz/mné/gw ie 

190583 108413.46

1983.05.19.- 30bel 1983.05.19.- 31bel

sb0046 4 150 mtib1053

szemle a vas megyei kastélyparkokban

■*»

Lér/kz/mné/zsu ie 
190583 097713.46

sb0047 4 130 mtib1054 

koszorúzás

I
zöld sándor emléktáblájánál

ililllüiií
virágait, /mti/

szű/mné/kö kz le 
190583 046413.48
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sb0049 4 160 mtib1056

tár Lat az 1963. évi csontváry kiállítás emlékére

1983. május 19. - csütörtökön az 1963. évi székesfehérvári _ j- 
csontváry kiállítás megnyitásának 20. évfordulója alkalmából nyi ti a 
székesfehérvári fekete sas patikamúzeumban.az emlékezetes tárba

csontváry müveinek jelentős részét, /mti/nagy
első Ízben együtt

dáv/fné/kz/zsu ie 
14.44 190583 0735

4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. május 19. - az 
maximális hőmérséklete: 
párizs 16 fok 
London 14 fok 
oslo 13 fok 
Stockholm 15 fok 
helsinki 15 fok 
berlin 17 fok 
varsó 21 fok 
leningrád 17 fok 
moszkva 27 fok 
kljev 28 fok 
prága 21 fok 
bécs 24 fok 
rónia 27 fok 
inadrid 17 fok 
belgrád 29 fok 
bukarest 28 fok 
szófia 27 fok 
athén 28 fok

/mti/

kf/bam/zsu ie
190583 0412

sb0050

európai nagyvárosok péntekre várható

14.47

4
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sb0048 4 150 mtib1055

uj növényfajták és hibridek

1983. május 19. - uj növényfajták és hibridek gazdagítják a 
mezőgazdasági nagyüzemiek és a kistermelők Lehetőségeit a hozamok 
fokozására, a minőség javi.t asára. az országos mezőgazdasági 
fajtaminősitő tanács csütörtöki ülésén, amelyen magyar gabor 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes elnökölt, 42 
növényfajta állami minősi:ésé_t hagyták jóvá. ezzel egyidoben 19-nek 
az engedélyét visszavonták, mert elavultak,és helyettük korszerűbbek 
állnak rendelkezésre.

szembetűnő, hogya jóváhaoyott növényeiig La igen változatos, 
eoész sor, a termelők által régóta várt és sok teklntetben^az 
eddigieknél Lényegesen nagyobb értékű növény ,,érett,, most be 
köztermesztésre.több külföldi fajta honosítását oldottak meg a 
szakemberek, ezek szinten most kaptak zöld utal,. ugyanúgy mint a 
magyar intézetek uj fajtái, hibridéi, egyebek közölt jó. 
termőkéoességü holland zabfajta, magyar nemesítése korai eresu es 
biztonsággal termő rizs, valamint amerikai kukonaLhibridek 
termesztésére adtak engedélyt, az ,,uj,, kukoricák egy részé gyors 
vizleadó képességével tűnik ki, ennél fogva várhatóan nagy sikere 
Lesz a termelők körében, az uj magyar szójayiibrid, két szintén 
hazai napra_jL-oroó.Jilbrid, a magyar-ndk nemesitésü uj cukorrépa, 
továbbá húsz év óta az első magyar nemesitésü, róna névre keresztelt 
zöldbab - a zöldségtermesztési kutatói-intézet ,,munkája,, - egészíti 
ki a választékot, amelyben a táltos néven engedélyezett étkezesi 
paprika és a kertészeti egyetem, valamint a kecskeméti kutatók 
Laskagombája is szerepel, két uj szőlő került fel a hivatalos .. 
Listára, az egvik a zefir nevű fehérszőlő, a másik a piros teltfürtu 
cportó, mind a'kettő a bortermelőket segíti majd a jó eredmények 
elérésében, most kapott engedélyt az első hazai cseresznye&hibrid, a 
hangzatos nevű fekete zamatos, továbbá az amerikai eredetű pedro-dio 
és még néhány gyümölcs- és dísznövény-, továbbá egy sor 
takarmány fajta, /mti/

jf/er/s ie

190583 196814.41
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csehszLovakia

átmeneti feLhősödés után száraz idő várható, a hőmérséklet 
pénteken kora délután 23-28, szombaton hajnalban 10-15 fok.

sb0052 4 150 mtibl059 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1983. május 19. - a környező országok hat ármenti körzeteinek 
várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

bel - 34 - 1983.05.19.

sb0051 4 150 mtibl058

strandidő a hétvégére

1983. május 19. - tovább tart a szokatlanul meleg idő; az 
évszakhoz képest csütörtökön is országszerte 5-6 fokkal magasabb 
hőmérsékleteket mértek, a déli órákban Szolnokon és szegeden 
emelkedett a Legmagasabbra a hőmérő higanyszála: 29 fokon állt meg, 
budapesten 27 fokra melegedett fel a Levegő, a kánikulai forróságot 
egyrészt az afrikai eredetű forró légáramlat, másrészt a napnak a 
felhők hiján teljes egészében érvényesülő ereje adja.

tőlünk nyugatra és a skandináv országokban jóval hűvösebb van, 
délebbre viszont szintén beköszöntött az igazi nyár; a bolgár, a 
román és a jugoszláv tengerpart előszezoni vendégei a természettől 
napfényből, melegből főszezont ellátást kapnak.? ? ? ?

az országos meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint a hét 
végére is marad a meleg idő. vasárnapra a csütörtökinél is 
Időnek nézünk elébe, várhatóan 30 fok fölé emelkedik majd a 
hőmérséklet, az igazi strandidőt ugyan futó záporok, zivatarok 
megzavarhatják, ám ez lényegében nem befolyásolja a tartós meleget, 
a sok napsütést, /mti/ 

kg/er/kö ie

jobb7 } 7 7

14.50 190583 1092

kt/bam/zsu ie 
14.51 190583 0987

/mti/

jugoszlávia

általában kevés felhő, száraz idő. a délutáni órákban kissé 
megnövekszik a gomolyfelhőzet, a hőmérséklet pénteken kora délután 
25-30, szombaton hajnalban 13-18 fok.

románia

általában kevés felhő, meleg idő. a hőmérséklet pénteken kora 
délután 24-29, szombaton hajnalban 11-16 fok.

szovjetunió

' r V;

sb0053 4 130 mtib1060

befejeződött a kgst élelmiszeripari együttműködési állandó 
bizottságának ülése

1983. május 19. - csütörtökön balatonszemesen jegyzőkönyv 
aláírásával befejeződött a kgst élelmiszeripari állandó 
bizottságának 40. ülése, a tanácskozáson a kgst-országok 
küldöttségei, a kgst és jugoszlávia közötti egyezmény alapján a
jugoszláv del__egáció és megfigyelőként a jemeni népi demokratikus
köztársaság képviselői vettek részt.

az ülésen megvitatták a kgst végrehajtó bizottságának 
határozataiból adódó bizottsági feladatokat, s ezek teljesítésére 
határozatokat hoztak, a bizottság megvizsgálta a mezőgazdasági és 
élelmiszeripari hosszú távú együttműködési célprogram,, s ezen belül 
a hús- és konzervipari technológia és technika korszerűsítésére 
vonatkozó egyezmények megvalósulásának menetét, megállapították, 
hogy a kialakított uj technológiai berendezések és műszerek 
megfelelnek a korszerű műszaki követelményeknek, megvizsgálták az 
élelmiszerek tápértékének növelésében, és a csomagolással 
kapcsolatos eszközök és technológiák fejlesztésében elért 
eredményeket, jóváhagyták a korszerű élelmiszeripari göngyölegek, 
csomagolóanyagok fejlesztésére vonatkozó munka fő irányait.

1983.05.19.- 35bel
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15, uj kelkáposzta 10-26, kínai keL 12-20, karfiol 30-40, fűzőtök 
35, paradicsom 64, fürtös uborka 40, kígyóuborka 36, spárga 10-75, 
paraj 12, sóska 16, champignon gomba 72, Laska gomba 56-66, 
cseresznye 25, piros aLma 7.60-20, savanyított káposzta 16, étkezési 
kék mák 115, dióbél 140 f rint a f jessaláta darabja 3-4, a tölteni 
való paprikáé 5.50-8,.a h gyes apr káé 4-5.50, az uj karalábé 2-5, a 
gumós zelleré 7,

sb0054 4 150 mtib106l /közönségszolgálat/ 

piaci előrejelzés a nagyvásártelepről

1983. május 19, - élénk forgalom várható a hétvégi 
zöldség-gyümölcs piacokon, a tavaszi áruk felhozatala, hét végi 
mennyisége és választéka elégíti az igényeket, minden piacon bőséges 
lesz a fejeskáposzta, a karfiol, az uborka, a paradicsom, a 
fejessaláta, az uj karalábé, a retek kínálata, megfelelő 
mennyiségben árusítanak kelkáposztát, kínai kelt, paradicsomot, 
spárgát, parajt, sóskát, paprikát, valamint a leveszöldségnek való 
csomós sárgarépát, gyökeret és gumós zellert, a hét végére emelkedik 
a cseresznye felhozatala, és választékos Lesz a földi eper kínálat, 
mind nagyobb mennyiségben kerül a piacokra uj burgonya, 
csomós kapor, az áruválasztékot zöldborsó, uj fokhagyma, zöldhagyma 
és petrezselyemzöld színesíti az igényeknek megfelelően kapható 
vöröshagyma, téli tárulásu leveszöldség és kisebb mennyiségben téli 
alma. várhatóan az igényeket meghaladó Lesz a vágott baromfi és a 
friss tojás felhozatal.

főző tök és

várhatóan a kínálatnak megfelelően alakulnak a piaci árak, a 
múlt hetinél olcsóbban árusítják a tavaszi áruk nagy részét, az 
újdonságok közül az uj burgonya ára kilónként 22-34, a főzőtöké 
35-44, az uborkáé 36-46, a paradicsomé 64-76, a cseresznyéé 35-50, a 
földi eperé 80-140, a zöldborsóé 40-50 forint.

15.03 190583 2112

a retek csomója 2.50-6, az uj sárgrépa csomója 10-14, a 
zöldhagyma csomója 3-4, petrezselyemzöld csomója 1.50, a kapor 
csomója 1.50 forint.

a tojás darabja 1.50 forint, /mti/

kf mi/s bam ie

a bizottság megvizsgálta a kgst-tagországok élelmiszeriparának 
fejlesztésére vonatkozó - a 2000-ig szóló prognózisok alapján 
készült - összesített anyagot, ennek kapcsán meghatároztak egy sor 
fontos együttműködési témát, amelyeket a kgst-tagországok 
népgazdasági terveinek összehangolásakor vizsgálnak meg,

a delegációk vezetői konzultációt tartottak az élenjáró 
műszaki-tudományos eredmények és termelési tapasztalatok 
elterjesztésének módszereiről, valamint az adott területen az 
együttműködés kiszélesítésének Lehetőségeiről.

az ülés résztvevői megismerkedtek több hazai élelmiszeripari 
vállalattal, és megtekintették az uj élelmiszer-termékek szekszárdi 
kiá Látását, /mti/ 

an/mm/kö jf ie
190583 189815.02

sb0055 4 160 mtlb1062

sajtótájékoztató a venezuelai balettegyüttes magyarországi 
vendégszerepléséről /1. rész/

1983. május 19. - sí móri bolivar - a dél-amerikai kontinens 
szabadsághőse - születésének 200. évfordulója alkalmából május 
18-31. között hazánkban vendégszerepel a venezuelai ballet nuevo 
mundo de Caracas, ebből az alkalomból sajtótájékoztatót tartottak 
csütörtökön a fészek müvészklubban. a táncegyüttes - amely öt évvel 
ezelőtt a nyári szabadtéri idényben már járt budapesten - ezúttal a 
táncfórum és a nemzetközi koncertigazgatóság szervezésében május 
20-án diósgyőrben a vasas művelődési központban. 21-ben debrecenben 
a szabadtéri színpadon, 23-án szegeden a kamara'színházban, 25-én 
Székesfehérvárott a Vörösmarty színházban, 27-én győrben a kisfaludy 
színházban, 29-én és 30-án pedig budapesten a madách színházban Lép 
fel. műsorukban a világ balettszínpadainak számos élvonalbeli 
szólistája szerepel, a programban neves koreográfusok müveit 
mutatják be.

demeter Sándor, a művelődési minisztérium főosztályvezetője 
arról szólt, hogy áz elmúlt években jelentősen fejlődtek a két 
ország kulturális kapcsolatai, a közelmúltban például Venezuelában 
vendégszerepelt a nyíregyházi gyermekkórus és a kisz központi 
művészegyüttes rajkó-zenekara, a bolivar-évforduló alkalmából a 
táncegyüttes magyarországi fellépésén kívül a közeljövőben 
tudományos tanácskozást és kiállítást is rendeznek budapesten.

/
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•- .»■ft vezetői elmondták: a ballet nuevo mundo de I%

lliSiaSSSr
bélyegét: az 
technikai felkészültség 
köztük az __ „
s hozzájuk csatlakozott a másik vezető
amerikai L _
24 tagja van, ^    ,

formáját

sb0057 4 130 mtib1064

népfrontvita az egyetemi kollégiumi névélőmunkáról /1. rész/

1983. május 19. - a marx károly közgazdaságtudományi egyetem 
rajk László szakkollégiumának tapasztalataira építve a hazafias 
népfront országos elnökségének gazdaságpolitikai és pedagógiai 
munkabizottsága csütörtökön közös tanácskozáson vitatta meg a fiatal 
közgazdászok szakmai neveléséről és társadalmi beilleszkedéséről 
szóló előterjesztést, a hnf ot székházában megtartott ülés 
résztvevői egyebek között véleményt cseréltek az egyetemi ifjúság 
politikai kultúrájáról, társadalmi mobilitásának Lehetőségeiről, az 
értelmiségivé válás helyzetéről.

a magyar oktatásügyben évszázadok óta jelentős szerepet 
játszanak a kollégiumok, a patinás sárospataki, debreceni, 
nagyenyedi, pápai kollégiumoktól az eötvös és a győrffy kollégiumon 
át vezetett az ut a népi kollégiumokhoz, amelyek egyrészt 
történelmünk egyik legmozgalmasabb korszakának cselekvő részesei, 
másrészt nagy jelentőségű pedagógiai kísérlet színterei is voltak - 
állapítja meg dr. chikán atillának, a rajk László szakkollégium 
igazgatójának előterjesztése, a múlt legjobb kollégiumainak 
tapasztalataira támaszkodva, azok demokratikus és forradalmi 
hagyományait folytatva 1970-ben jött Létre a rajk László 
szakkollégium, azzal a céllal, hogy az önként jelentkező, arra 
érdemes, többségében munkás-paraszt származású egyetemi hallgatók 
számára Lehetőséget nyújtson az egyetemi kereteken túlmenő szakmai 
és társadalmi-politikai önképzésre, alkotó tevékenységre, a 
szakkollégiumot ma is jellemző alapvető elvek között szerepel a 
társadalmi mobilitás segítése , . ö, határozott• törekvés y
világszemléletednek kialakításába demokratikus kisközösségek 
kialakítása, valamint a teljesítményhez kötődő értékelés ,» a 
kollégium eredményes működésének feltétele ezeknek az elveknek a 
valóraváltása, amelyeknek révén a közéletben aktiv, s szakmailag jól 
felkészült embereket bocsáthatnak ujtukra.

a
&r/,

i v

ui együttesre is jellemző a mindenirányú stiláris és 
a társulat magvát három amerikai táncos- 

együttes egyik jelenlegi vezetője, dale ualley - alkotta, 
K csa%uaKu^uLL a máoik zhandra rodnguez, aki az
balettszínháznak volt korábban a szólistája, a társulatnak 

a venezuelai táncosokon kívül brazil, perui,
i művészek, repertoárjukon egyaránt

! í;p F
IV

1m
&

•V
E
E F

mutatják be. /folyt. köv./ 
dal/mm/kö -ár ie 

190583 2502

ti

V

f
i

I- *

15.24
f.

: *
a -A 
I ! »,<1

sb0056 4 160 mtib1063I =i r
/2. rész/ 1sajtótájékoztató a venezuelai

műsorukban neves koreográfusok - köztük alvin alley, balanchine 
és hans van manen — alkotásai szerepelnek, a produkciók zeneszerzői 
közt meolépőén sok az európai klasszikus zenekultúra képviselője. 
Csajkovszkij prokofjev, rahmanyinov, debussy és Mendelssohn, a 
társulat ebben az évben magyarországon kívül még Moszkvában, 
leninorádban, buenos airesben es new yorkban vendegszerepei. /mti/ 

t dal/mm/kö -ár ie 
190583 0467

%
...

3
14

M
15.25 az ülés résztvevői arról is szóltak, azonban, hogy a kollégiumok 

többsége nem más, mint szociális háttér, diákszálló, amely nem nyújt 
semmiféle többletet az ott élők számára. *

F
,A

n éppen ezért szükség lenne a 
kollégiumi mozgalom megújítására, mégpedig a felsőoktatás 
fejlesztésének, a képzés korszerűsítésének keretein belül, a 
hagyományos képzés mellett e diákönkormányzaton alapuló demokratikus 
kisközösségekben intenzivebben segíthetnék a fiatalokat.
/folyt.köv./ fr/ml/s

i
n

j/a hallgatók kritikus
190583 240615.37

/■ ' 'A, - 4' 't'A-- ■-JT+.
■ . . • - ■ , . ■

*

.

I
K

5

.

X 
■



llilnlilillll!» -
elsőként az 
látogatott..

fi

lSllllIrÉllSÍSI$ÍS::
SÜliiiilr -
különböző munkafolyamatokra.áshass
valamint a szereidének a munkajaról.

sbOOőO 1 130 mtib1067

a zimbabwei miniszterelnök
csütörtöki programja /1. rész/

190583 201015.51

csiz/mfné/kz/mz ie

sÉiIllllils:siiEin:‘
tulajdonított fontosságot.

i

I

1983.05.19.— 41bel

/

bel - 40 1983.05.19.

sb0058 4 130 mtibl065

népfrontvita az egyetemi kollégiumi névélőmunkáról /2. rész/

.elvetettek, hogy a kiemelkedő tehetségű fiatalok nevelésében is 
W°5 szerepet vállalhatnának a kollégiumok, hiszen a tömegoktatás 
óhatatlanul bizonyos mértékig elszemélytelenedik - vélekedtek -, 
viszont a kisebb közössegekben jobb lehetőség kínálkozik az egyéni 
képessegek, kézségek kibontakoztatására. a vitafórum Idősebb 
résztvevői saját tapasztalatikat felelevenítve fejtették ki 
véleményüket, hangsúlyozva, hogy a kollégiumoknak a szakmai, 
LUdomanyos képzés mellett nagy szerep juthat a politikai, társadalmi 
akcivil ás kialakításában, ugyanakkor a kollégiumok az egyetemi 
mozgalmi munkának egyik megújulási Lehetőségét is adhatják, /mti/

fr/ml/s -ár ie

15.39 190583 0741

sb0059 4 130 mtlb1066

a nógrád megyei tanács vb. ülése
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a képviselők ezután arról a minisztériumi tájékoztatóról 
vitáztak, amely a művészeti alap tevékenységéről, a műkereskedelem 
és a zsűrizés helyzetéről készült, e témában tóth dezső művelődési 
miniszterhelyettes adott szóbeli tájékoztatót, káli ferenc és gárdái 
zoltánné kérdéseire horváth györgy, a művelődési minisztérium 
osztályvezetője válaszolt, varga Imre /budapest, 27. vk/, petrovics 
emll /budapest, 16 vk/, barát endre /pest megye, 29. vk/, király 
István, valamint k LLai lajos észrevételei után a vitát tóth dezső 
összegezte, majd a tanácskozás óvári mikLós zárszavával ért véget.

robert mugabe rögtönzött kiállításon ismerkedett az Ikarus 
legújabb termékeivel, s tetszéssel nyilatkozott például a 
renault-val kooperációban készült, ma már algéria utjain is 
közlekedő járműről.

a program következő állomása a székesfehérvári szabad élet 
termelőszövetkezet volt, ahol budai dániel elnökhelyettes mutatta be 
a több mint három és félezer hektáron gazdálkodó mezőgazdasági 
nagyüzem tevékenységét, visszatekintett azokra a nehézségekre is, 
amelyekkel a ma már dinamikusan fejlődő szövetkezet a mezőgazdaság 
szocialista átszervezése idején - sikerrel - birkózott meg.

m
*

:
XXX

andal györgy, az mti parlamenti tudósítója jelenti: •6:
a zimbabwei vendégek a tájékoztatóhoz kapcsolódóan kérdéseket 

tettek fel a szövetkezetek Létrehozását, a dolgozók élet- és 
munkakörülményeit illetően; utalva arra, hogy hazájukban időszerű, 
fontos feladat a kollektiv mezőgazdasági termelés formálnak 
fejlesztése, tájékozódtak a téesztagok érdekeltségi viszonyáról 
valamint a háztájiban folyó munkákról, /folyt.köv./

16.10

ir>

mk
kik Írjanak tankönyveket, mit és hogyan Írják - az első napirend 

vitájának Lényegét igy summázta végh györgy. 
minden felszólalója ugyanis e kérdéskört boncolgatta, nem 
véletlenül, hiszen ahogy köpeczi béla megfogalmazta: a tankönyv a 
közélet egyik legvitatottabb témája, immár több mint tiz esztendeje, 
hogy megkezdődött a tantervi reform, mégpedig nem szervezeti, hanem 
tartalmi korszerűsítésekkel, annak érdekében, hogy hazánk felnövekvő 
nemzedékei megfeleljenek a 2000 körüli és utáni évek korszerű 
műveltségi koncepciójának, e koncepció megvalósításában kiemelkedő 
s erepet játszanak az uj tankönyvek, a el 
a t a minisztériumi előterjesztés és k pe 
- sajnálatosan nem mindig tartották be az 
/folyt, köv./ 

ag/er/sa le

az alapos eszmecsere

m
%mz

190583 2451

K
m

m
kialakításakor - 
béla is meg 

alapszabályt ,,.? ?
sb006l 4 130 mtib1068

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész/

1983. május 19. - csütörtökön a parlamentben ülést tartott az 
országgyűlés kulturális bizottsága, a tanácskozáson - amelyet óvári 
iiiiklós /budapest, 29. vk./, a bizottság elnöke vezetett - a 
képviselők néma felállással emlékeztek nemrégiben elhunyt társukra, 
cseterki Lajosra. ’

16.12 190583 2687

iti' 

1 ■i
v

i. sb0062 4 130 mtib1069

az országgyűlés kulturális# : /2. rész/

nevezetesen: olykor bizony nem teljesen kiérlelt tankönyvek 
kerültek az iskolákba, ennek oka Leginkább abban keresendő, hogy a 
tanterv-, illetve tankönyvkorszerűsítési program igen gyors, 
feszített munkát kívánt, nem könnyítette a helyzetet az sem, hogy 
hazánkban jelenleg több mint 3200 tankönyvet, feladatlapot, 
módszertani segédeszközt használnak az általános és középiskolákban, 
ennyi tankönyv évenkénti ujrányomtatása, terjesztése önmagában is 
nagy gond, de ahogyan azt sok képviselő - mint például guba sándor, 
végh györgy, horváth mikLós - megállapította: erősen kérdéses, vajon 
szükség van'e egyáltalán ennyi-féle oktatási segédeszközre, 
válaszában maga a miniszter is túlzottnak találta ezt a mennyiséget, 
a könyvdömping szemléleti veszélyeket is hordoz: ennyi oktatási

az eszmecsere első napirendijeként a résztvevők megvitatták a 
művelődési minisztérium előterjesztését, amely a tankönyvirás, 
-kiadás, -ellátás helyzetét, továbbfejlesztésének feladatait 
elemezte, az Írásos beszámolóhoz köpeczi béla művelődési miniszter 
fűzött szóbeli kiegészítést, guba sándor /somogy megye, 3. vk/ és 
végh györgy /zala megye, 5. vk/ kérdéseire petró andrás, a 
tankönyvkiadó igazgatója és kállai Lajos pénzügyiminiszter-helyettes 
válaszolt, az előterjesztés vitájában felszólaltak: palásti józsefné 
/borsod-abauj-zemplén megye,48. vk/, király István /budapest, ji. 
vk/, guba sándor^ végh györgy, horváth miklós /vas megye, 2. vk/, 
kall ferenc /fejér megye, 13. vk/, nagy sándor /somogy megye, 1. vk/ 
és gárdái zoltánné /Komárom megye, 8. vk/. a vitát köpeczi béla 
foglalta össze, és óvári miklós zárta le.
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a zimbabwei miniszterelnök csütörtöki programja /2. rés:/

__ y^obert^rugabe es kíséretének tagjai ezt követően megtekintették 
*,ev, mintegy ezer szarvasmarhát nevető szakosított tehenészeti 
telepet, maid ettátogattak béres Sándor téesz-nyugdijas háztáji 
gazdasagába is. /folyt.köv./

kj/pá/mz le

segédtet ugyanis hajlamossá tesz sok pedagógust arra, hogy túlzottan 
támaszkodjék a tankönyvekre, feladva önállóságát, egyéni 
képességeinek kibontakoztatását, és sajnálatosan ezt a tendenciát 
erősíti a jelenlegi irányítási gyakorlat is - vélte király István, 
nagy sándor. a tanterv túlzottan is tankönyvcentrikus - állapították 
meg -,a mai pedagógusok többsége pedig nem úgynevezett ,,tudós 
tanár,, , aki szaktárgyának alapos, tudományos felkészültséoü 
ismerője, hanem inkább a pedagógiai módszereket alaposan ismerő, de 
olykor túl didaktikusán tevékenykedő ,,tanügyi dolgozó 
tantervűnk ennyire a tankönyvekre épül, nem mindegy, hogy azokat 
hogyan és kik Írják, horváth mlklós, nagy sándor, végh györgy 
véleménye szerint tankönyveinknek tartalmában és megjelenésében is 
olyanoknak kellene Lenniük, amelyeket akár hosszú évekre könyvtárába 
tehet a diák. nem helyes, ha valamennyi tankönyvet a szaktárgy 
professzióra Ír, hiszen az ő stílusuk gyakorta nem elég közérthető, 
egy-egy, például az alsó tagozatosokkal több évtizede foglalkozó 
pedagógus a gyerekeket ismerve, érdekesebb tankönyvet tudna számukra 
készíteni, sajnos jelenleg nem
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nem utolsóe sb0064 1 130 mtib2002 /embargó 18.00 óráig!/

a magyar-finn kulturális vegyesbizottság üléséről

u.. " 1983. május 16-19. között budapesten ülést
& magyar-finn kulturális vegyesbizottság, az ülésen 

er Lékelték,az,1980-83-ra szóló kormányközi kulturális munkaterv 
megvalósítasat es megtárgyalták a kulturális együttműködés 1983-86 
évi munkalérvét, a tárgyalásokat nagy János külügyi államtitkár, a 
magyar albizottság elnöke és jaakko numminen oktatási államtitkár a 
finn albizottság elnöke vezette. '

, , az ülésen megelégedéssel állapították meg, hogy az elmúlt három 
evoen a kulturális munkaterv eredményes megvalósítása jelentősen 
hozzájárult a két ország tudományos és kulturális együttműködésének 
gazdagodásához, e egyben a két nép barátságának további 
elmélyítéséhez.

árban azj >
L » » k-1
anyagi ésS E,

I
szinte valamennyi képviselő foglalkozott azzal a kérdéssel, 

amelyet köpeczi beta végül a vita leglényegesebbjének minősített; 
ingyenes tankönyveket, vagy több korosztálynak alkalmas, tartósabb 
GS tartalmasabb, szebb kiadványokat publikáljanak—e. mindenki ez 
utóbbira ,,voksolt,, , hozzátéve: a tartós, szép tankönyvek 
összegyűjtesenek, illetve atad ás anak az újabb évfolyamok számára 
is annyira technikai és gazdasági akadályai vannak, mint inkább 
szemléletiek.a társadalmi presztízs ugyanis nálunk lenézi, a 
hasznait tankönyvet, ezáltal már a gyereket is egy hamis, csak a 
Legújabbal, Legdrágábbat becsülő értékrend elfogadására ösztönzi, 
/folyt, köv./ ag/er/s 
16.15

1983. május 19.
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, a tárgyalások eredményeként aláirt, a következő három évre 
szóló munkaterv előirányozza a két ország tudományos, felsőoktatási, 
népművelési és kulturális intézményei közötti együttműködés további 
lejlesztését, valamint ezen intézmények képviselőinek tanulmányait, 
filmhetek és kiállítások kölcsönös megrendezésést. az uj "
munkatervben szakértői konzultáciákat irányoznak elő többek között a 
diplomák és tudományos fokozatok kölcsönös elismerésének 
Lehetőségeiről, az iskolai tankönyvek egyeztetéséről, 
műfordítók találkozóját. '
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s megrendezik a
r
f , 1984-ben, a magyar-finn kulturális egyezmény aláírásának 25.

évfordulója alkalmából, a vegyesbizottság közreműködésével a 
magyar-finn kulturális kapcsolatok történetét feldoloozó közös 
tanulmánykötetet adnak ki.
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tervezetében is — mondotta kopeczi béta.

/3. rész/az országgyűlés kulturális e e e

sb0066 4 130 mtib2004

1983.05.19.— 47 ~bel
bel — 46 - 1983.05.19.

XXX

jaakko numminen oktatási államtitkár fogadta kopeczi bála 
művelődési miniszter és megbeszélést folytatott vele a magyar-finn 
kulturális együttműködés időszerű kérdéseiről.

XXX

az mtl munkatársának értesülései szerint az ülésen a 
vegyesbizottság megelégedéssel állapította meg, hogy a magyar-finn 
kulturális együttműködés az elmúlt években eredményesen fejlődött, 
kiemelkedő eseményként értékelték az 1981-ben finnországban 
megrendezett magyar tudományos napokat, a bartók- és 
kodály-évforduló méltó megünneplését, valamint a nemzeti galériában 
bemutatott akseliykallela kiállítást.

(gödien-
/folyt.köv/ ig

190583 221816.21
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sb0065 1 130 mtib2003 /embargó 18.00 óráig!/ 

közlemény a magyar-finn /2.rész/
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sboo67 4 130 mtib2005

az országgyűlés kulturális /4. rész/

és a, ,a művészet igenis arisztokratikus 
szocialista művelődéspolitika elsőrendű céljává annak kell válnia, 
hogy az egész népet emelje a magas Ízlés igénylőjévé és 
befogadójává, s ne a művészetet szállítsa le az igénytelenség 
befogadóihoz

- mondotta - 9 9; *

0 varga Imre és petrovics emil egyaránt úgy vélte, 
hogy a művészeti alap mecénás! tevékenysége nem
teljesítmény-orientált , sokkal inkább szociális jellegű» nem segíti 
eléggé az alkotóerejük teljében munkálkodó művészeket, például 
azzal, hogy alkotásaikat tetemes mennyiségben megvásárolnák» 
hangsúlyozta varga Imre - természetesen kockázattal jár, ám az 
esetek többségében sokszáz százalékos haszonnal adható tovább 
egy-egy nagyszerű festő, szobrász 
készletezés azonban a jelenlegi p 
gazdaságtalan, sőt szinte Lehetetlen, a képviselők véleménye szerint 
a művészeti alap vállalatainak valóban vállalkozóvá kellene válniok, 
hogy az intézmény az eddigieknél is jobban támogathassa a 
művészeket, /mti/

9 9

ez -

'ny képe, szobra, a hosszútávul 
yi szabályozók miatt

ag/er/sa ie
16.25 190583 1089

sb0069 4 160 mtib2007
- napirenden a társulatülést tartott a tit országos elnöksége 

termelést segítő tevékenysége /1. rész/

_ csütörtökön ülést tartott a tudományos
elnöksége a tit termeszei-1983. május 19. 

ismeretterjesztő tarsulai országos 
tudományi stúdiójában.
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bel 1983.05.19.— 48 “

feladatait» ám a szervezet pénzügyi alapjait hatékonyabban kell 
felhasználni, ezt számos intézkedés szolgálja, egyebek között 
megváltozott a zsűrizés mikéntje: a megrendelő attól vásárol 
műalkotást, akitől akar, a művész annak ad el, akinek akar, Így a 
két fél közvetlen kapcsolatba kerül, megváltozik a műkereskedelem 
jellege is: mindenkinek állampolgári joga, hogy alkotásait eladja, 
áz intézkedésektől a szakemberek elsősorban azt remélik, hogy azok 
feltárják képzőművészetünk differenciáltságát, a művészeti ízlés 
tagoltságát, várható, hogy az eltérő igényeket is ki tudják majd 
elégíteni a művészek, akik így ,,szélesebb sávban,, találkozhatnak a 
kö zönsággel.

az eltérő Ízlések kielégítésével kapcsolatban tóth dezső is 
rámutatott: az a kommereializálódás veszélyével jár. e fenyegetést 
nagyobbnak Ítélte király István, mint a minisztériumi szakemberek.

/folyt, köv./ ag/er/mz

190583 240816.25
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sb0068 1 160 mtib2006

a szerkesztőségek figyelmébe!

hírrejavítás az mtib1006 sz.

mai bs0006 mtib1006 sz. /évadnyitó hangversenyek/ 
3. sorában az időpont helyesen:

rádió gyermekkórusának hangversenye

című hírünk

3. bek.

a magyar
ár, szombaton este 19.30 órakor és junius 5-én vasárnap délelőtt

28- 
11-kor lesz,

/mti/ 

mz hgy

190583 034316.33
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8 beL - 51 1983.05.19.

szervezetei - az igényeknek megfelelően - elsősorban a kis- és 
közepes nagyságú vállalatok munkásképzésébe kapcsolódtak be, 
50-100 órás tanfolyamok szervezésével.

« főként
továbbiakban közös érdekük lesz az együttes kutatómunka ás 
fejlesztés, a közös szellemi alkotások külpiaci értékesítésére a 
chemokonplex piackutatást kezd.a tapasztalatok szerint - hangsúlyozta az előadó - ezek a 

munkahelyek azért veszik igénybe a tit segítségét, mert nincsenek 
saját szakembereik a szervező munkához, s a dolgozók is szívesebben 
vállalják a tanulást vállalati keretek között, mint a Lakó- és 
munkahelyüktől távol eső oktatási központban, a társulat megyei 
szervezetei - a vállalatok felkérésére - az üzemek vezetőivel 
közösen állítják össze a tanfolyamok tematikáját, arra is figyelve, 
hogy a tananyag a termelési ismereteken túl a dolgozók szakmai és 
általános műveltségét is szélesítse.

Li­
sa] tót áj ékoztatók

li­fe immár hagyományosan a bnv első szakmai napján tartották 
sajtótájékoztatójukat a járműipari kiállítók, az Ikarus, a rába 
magyar vagon- és gépgyár, a csepel autó, a mogürt és a járműipari 
termékeket is előállító vállalatok vezetői azt hangsúlyozták, hogy a 
nehéz piaci helyzetben csakis a választék bővítésével tudják 
megőrizni versenyképességüket, és azzal, hogy több piacon 
jelentkeznek termékeikkel, - például ázsióban és az amerikai 
kontinensen - és bővítik szolgáltatásaikat, a jármüvek, illetve 
alkatrészek, részegységek árait is - a gazdaságosság szem előtt 
tartásával - a világpiaci kívánalmakhoz kell igazitanick. a 
nemzetközi statisztikák szerint a járműipari termelés és értékesítés 
csökken, a magyar vállalatok termékei azonban továbbra is 
piacképesek; az elmúlt évhez képest 8-10 százalékos 
exportnövekedéssel számolnak.

%-
a tit oktatómunkáját az országos továbbképző intézetek, 

szakmunkásiskolák sem tekintik konkurrenciának. Lehetővé tették a 
társulat számára a többszáz órás, állami érvényű bizonyítványt adó 
tanfolyamok indítását, mert felismerték: bármily jól szervezett is 
tevékenységük, a dinamikusan növekvő képzési igényeknek nem tudnak 
maradéktalanul eleget tenni, /folyt, köv,/

na/tr/sa -ár hgv 
190583 2388

e
m1
i

16.39
/folyt, köv./ ig 

190583 22Ö016.40

W sb0070 4 150 mtlb2008

az első szakmai nap a bnv-n - szerződések, 
külföldi vendégek /1,rész/

1983. május 19. - csütörtökön megkezdődött a szakmai napok 
rendezvénysorozata a tavaszi bnv-n. hazai és külföldi kereskedők 
Látogatták meg kiállító partnereiket, 
gyártmányujdonságokkal,

i sb0071 4 160 ntib2009sajtótájékoztatók,

/2. rész/

a tit segítséget nyújt a külföldre utazó dolgozók idegennyelvi 
oktatásában is - hangzott el az ülésen, tavaly mintegy 100 angol, 
német, francia, portugál nyelvi kurzust szerveztek, a budapesten 
Lebonyolított 140 át- és továbbképző tanfolyamom kívül a megyei 
székhelyeken 469-et, a többi városban 165-öt, a községekben pedig 
99-et szerveztek, igazodva a népgazdaság ágazati struktúrájának 
módosulásával, a termelési szerkezet átalakításával, a munkaerő 
átcsoportosításával kapcsolatos igényekhez, a tanfolyamokon több 
mint 16 ezer ipari és csak nem kétezer mezőgazdasági munkás, 3.500 
alkalmazott, valamint 1.500 értelmiségi vett részt, /mti/

na/tr/sa -ár hgy 
190583 0709

ülést tartott a tit

m ismerkedtek a 
s üzleti tárgyalásokat kezdtek.

az első szerződéskötésekre is sor került; a nikex például 
ndk-beli partnerével tiz^millió rubeles megállapodást irt alá vasúti 
kocsikhoz szükséges szerelvények szállítására, a gyártó: a kismotor- 
és gépgyár, a technoimpex és a bolgár balkántarimpex üzletkötése 
alapján bulgáriából 70 elektromos-, és 205 dizeltargonca érkezik 
hazánkba, együttműködési szerződést kötött és közös vállalatot 
hivott életre a dunai kőolajipari vállalat, a péti nitrogén müvek és 
a,magyar szénhidrogénipari kutató fejlesztő intézet, a társulás 
célja a szellemi kapacitások jobb kihasználása, az erőforrások közös 
hasznosítása és a kutatási eredmények gyakorlati megvalósítása, ezek 
az üzemek és intézetek eddig küLön-külön, sok esetben párhuzamos 
fejlesztésekkel igyekeztek elképzeléseiket megvalósítani, ám a
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sb0073 4 160 mtib2011 /közönségszolgálat/

a művelődési házak hétvégi programja

1983. má 
kínálatából:

a fővárosi művelődési házban május 20-án, pénteken este 8 órakor 
kezdődik a tolcsvay-tanya. a szombati folklórcentrum vendég-, a 
fáklya nemzetiségi táncegyüttes lesz, ugyancsak szombaton tartják a 
hagyományos szabad rock pódiumot is.

a pedagógusok fáklya klubjában pénteken hernádi judit és 
szombathy gyula lép színpadra, este 8 órától, szombaton is 
előadóestet láthat a közönség: kern andrás és verebes István műsora 
8 órakor kezdődik, elme: magunktól értetődünk.

az óbudai művelődési házban pénteken este 6 órakor krudy gyula 
emlékműsort ad császár angéla, benedek rniklós és szacsvay László, az 
összeállítás elme: szindbád búcsúja,

us 19. - a fővárosi művelődési házak hétvégi program-

a józsefvárosi klubban szombaton is, vasárnap is diszkót 
rendeznek a fiataloknak, a kisebbeket vasárnap délután várja 
program: 5 órakor kezdődik a már megszokott játszóház, széki és 
mezóségi muzsikával.

a pataky István művelődési központban vasárnap délelőtt wait 
disney-fiírneket vetítenek, délelőtt fél tizenegytől.

bel - 52 - 1983.05.19.

SÖ0072 4 160 mtib2010

az egyesült államokba utazott a benkó dixieland band

1983. május 19. - a benkó dixieland band, a műfaj legjobb hazai 
képviselője csütörtökön a kaliforniai sacramentóba utazott, ahol 100 
együttes társaságában részt vesz a dixi-világtalálkozón, az 
együttest a tavalyi nagysikerű egyesült államokbeli szereplés nyomán 
hívták meg újra a tengerentúlra, ahol junius 7-ig 15 koncertet ad. a 
hazai közönség legközelebb a nyári szabadtéri koncértprogram 
keretében találkozhat a zenekarral, julius 25-én a zichy-kastélyban. 
/mti/

16.46
dal/mi/sa -ár hgy 

190583 0552
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- dixieland zenekar, /mti/

jk/sa -ár hgy
190583 1559

álló

16.51

mtlb2012 /közönségszolgálat/Sb0074 4 180

a fővinform jelenti

HHVváltozatlan, /mti/

an/sa -ár hgy
190583 085916.54
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a gyártók azt is elmondottak, hogy a vásáron is látható a 
háromszázas és négyszázas tipusu korszerű, nagyobb teljesítményű 
autóbuszok a következő ötéves tervben kerülnek a piacra, a rába u , 
nagy teljesítményű motorokat alakított ki,és felkészült a 
sorozatgyártásra, a csepel autó licenc alapján kezdte meg az uj 
kormányszerkezetek előállítását, ezeket az uj fő- és részegységeket 
a jelenleg is készülő autóbusz-típusokban próbálják ki.

a magyar alumíniumipar munkáját is befolyásolta a világpiaci 
helyzet, a csaknem három évig tartó recesszió után azonban úgy 
tűnik: élénkül a piac, emelkednek az árak. a vevők a magasabb 
színvonalú, értékesebb termékeket keresik, s ez arra ösztönzi a 
hazai gyártókat, hogy az anyag- és energiatakarékos, ugyanakkor 
kiváló minőségű félgyártmányokból adjanak többet,és egyúttal azokra 
piacot is keressenek, mindez az alumíniumipari kereskedelmi vállalat 
sajtótájékoztatóján hangzott el. hozzáfűzték: a hazai gyártók 
elsősorban meghatározott célokra alkalmazott ötvözeteket 
fejlesztenek ki, ezekkel 5-15 százalékos anyagmegtakaritás érhető
el.

az akadémiai intézetek sajtótájékoztatóján Láng István, az 
akadémia főtitkár-helyettese elmondotta: a vásáron a biotechnológiai 
kutatásokban és azok gyakorlati alkalmazásában elért eredményeket 
mutatják be. a kutatóintézetek mellett a termelő és fejlesztő 
vállalatok is részt vesznek a kiállításon, a merik Ion gazdasági 
társaság a különböző gazdasági növények sejtszaporításának módszerét 
dolgozta ki, s ezt népszerűsíti,

a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát vezetői 
sajtótájékoztatójukon arról számoltak be, hogy a vállalati 
fejlesztések eredményeként termékeik kétharmada három évnél 
fiatalabb, a cement- és fakombinációju építőlemezek gyártását 
1978-ban kezdték meg, azóta a termelés felét tőkés piacon 
értékesítik, mivel az előregyártóit elemeket jól használhatják a 
családi házak építésénél, a közeljövőben hozzálátnak a 
fejlesztéshez, és 1985-ben az előregyártóit elemekből számítások 
szerint már 2000 családi ház épülhet.

/folyt, köv./ lg 

190583 210116.54

bel - 54 - 1983.05.19.

sb0075 4 150 ntib20l4

/2. rész/az első szakmai nap

sb0077 4 160 mtib20l6

kiállítás a vigadó galériában
István munkácsy-dijas festőművész 
csütörtökön budapesten, a vigadó- mácsai1983. május 19. . . 

alkotásaiból nyílt kiállítás 
galériában.

ta^s^tvät.gat.^emutatva^zaLk.tö
a tárlat az utóbbi öt év ,

llllifäliliife
naturalista szemléleten.

tekinthető meg. /mti/
a kiállítás junius 12-lg

-ri/tr/sa hgy
190583 097216.57

... *> ^t;',.;....7*2_.. ; . /

1983.05.19.
- 55 -bel

mtib2015 /közönségszolgálat/ 

a nemzeti muzeum közleménye

jk/-ár/mz hgy

190583 0312

sb0076 4 160

16.55
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bel - 57 - 1983.05.19.I
bel - 56 - 1983.05.19.

£sb0079 4 150 mtib2018

egyetem és minisztérium együttműködése

1983. május 19. - hét évre szóló együttműködési szerződést 
kötött csütörtökön Miskolcon az ipari minisztérium és a nehézipari 
műszaki egyetem, a szerződés értelmében az egyetem képzési-* és 
továbbképzési rendszerének kialakítása és fejlesztése során 
figyelembe veszi az ipari minisztériumhoz tartozó vállalatok és 
intézmények szakernberstrukturáj ónak alakulását, kutatási, 
fejlesztési terveit, a szakemberellátás mennyiségi és minőségi 
követelményeit, tanácsadással és közreműködéssel segítséget nyújt a 
minisztériumhoz tartozó vállalatoknak a laboratóriumi 
vizsgálatokhoz, valamint a fejlesztési problémák megoldásához, a 
minisztérium a többi között vállalja a nappali tagozaton végző 
mérnökök műnkábaállitását, segítséget nyújt elhelyezkedésükhöz,és 
figyelemmel kiséri pályájuk alakulását, a tudományos kutatás és 
műszaki fejlesztés területén igénybe veszi az egyetem szellemi 
kapacitását, /nrti/

tre/tre/st/mz hgy

190583 0971

r' SÖ0078 4 150 mtlb2017 aa/3. rész/

az amerikai egyesült államok kiállítóinak sajtótájékoztatóján 
harry bergold magyarországi nagykövet elmondta az újságíróknak, hogy 
a két ország árucsere-forgalma
idén várhatóan tovább bővül, a bnv-re hat cég szervezett közös 
kiállítást és további húsz amerikai vállalat különböző szakmák 
bemutató;« szerepel, kiállítóik á gazdasági együttműködés 
élénkülésében bíznak;, s abban, hogy még inkább előtérbe kerülnek az 
átfogóbb és hosszabb távú tevékenységet kínáló programok.

az olaszországi trieszti kikötői igazgatóság sajtótájékoztatóján 
arról számoltak be, hogy a bnv-n is uj partnerek szerzésére 
törekednek, szándékuk, hogy gyors szállítással, versenyképes 
tarifákkal magyar megbízókat is nyernek, a komplett létesítmények 
közel-keletre való szállításánál igyekeznek együttműködni a magyar 
exportőrökkel.

az első szakmai nap

m •*

3

1 A

I 0

i 'Ái

ÉJI

%m a vásár hivatalos vendégei

a bnv-t csütörtökön több külföldi kereskedelmi küldöttség 
Látogatta meg, köztük peter Schmidt, az ndk külkereskedelmi 
miniszterhelyettese, és werner sutter, a svájci 
kereskedelemfejlesztési társaság elnökhelyettese, meglátogatták a 
kiállítást a szovjet kereskedelmi és iparkamara szakemberei, 
valamint a hazánkban tartózkodó zimbabwei kormányküldöttség több 
tagja.

17.07 r7
#■;

u

I
sb0080 4 150 mtib2019

(I
/4. rész/

elmondotta: észak-rajna-vestfáliából származik az nszk gépipari 
exportjának közel kétharmada, mivel - a magyar vállalatokhoz 
hasonlóan - a tartomány cégei termékszerkezetük korszerűsítése során 
az energiatakarékos gyártmányok kifejlesztésére és a 
mikroelektronika széles körű alkalmazására törekednek, ez jó 
Lehetőséget kínál további kooperációk Létrehozására és a 
hosszútávu együttműködés bővítésére.

az első szakmai nap 1% a vásár megtekintése után reimut jochimsen, az nszk észak-rajna- 
vestfáliai tartományának gazdasági minisztere* az mti munkatársának 
elmondotta: a nehéz gazdasági időszakban különösen fontos a 
kereskedelmi kapcsolatok fenntartása és bővítése, 
is relhasználta arra, hogy az nszk-beli üzletembereket arra 
bátorítsa: ne csak rövidtávú érdekeik érvényesítésére, hanem a 
hoszabbjtávu kapcsolatok kiépítésére törekedjenek magyar 
partnereikkel, az nszk-beli üzletemberek - a magyarországi 
beruházási programoknak megfelelően - egyes szakmai területeken az 
eddiginél szélesebb körben kapcsolódhatnak be az itteni 
fejlesztésekbe.

7;

I
i mvásári Látogatását i

■ M

,:v
í

XXX Mdélután két órától a nagyközönség is Látogathatta a bnv-t.

pénteken folytatódnak a szakmai rendezvények, újabb magyar és 
külföldi kiállítók tartanak sajtótájékoztatót és szakmai bemutatót, 
ugyancsak pénteken formatervezési nivódijakat adnak át,és a Legjobb 
pályamunkákat a magyar kereskedelmi kamara és az ipari tárcák 
szervezésében kiállításon is bemutatják, /mti/ 

sz-pf/gg/ig jf hgy

190583 0805

/folyt, köv./ ig 
190583 1950w 17.06
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Sb0082 4 160 mtlb2021

a vöröskereszt vezetőségi ülése

1983. ma us 19. - csütörtökön ülés t rtott a magyar

kerül sor. /mti/

mi/sa -ár hgy
190583 057617.14

1983.05.19.- 58 -Del

sb0081 4 150 mtib2020

kambodzsai katonai küldöttség hazánkban

liliaiilEiiE-
/mti/

eßnbül-
gg/ig ár hgy

190583 040317.13
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sb0083 4 130 mtib2022

elhunyt nemes lászIóné

1983. május 19. - nemes lászlóné, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1933-tól volt tagja, 67 éves 
korában elhunyt, hamvásztás utáni búcsúztatása május 24-én 15 órakor 
tesz a farkasréti temetőben.

mszrnp v. kerületi bizottsága
/mti/

tr/s -ár hgy
190583 034517.16

sb0084 4 160 mtib2023

udvardi erzsébet kiállítása

1983. május 19. - udvardi erzsébet munkácsy-dijas festőművész 
1982-ben arra vállalkozott, hogy Látvánnyá fogalmazza arany jános 
egy-egy műremekét, a ,,képek arany jános balladáihoz 
kiállításon - amely csütörtökön nyílt meg budapesten, a műcsarnok 
kamaratermében - a magyar verses epika legkiemelkedőbb művelőjének 
tizennégy balladája ihlette táblakép Látható.

címűy ?

a badacsonytomajon élő művész első önálló műcsarnokban tárlatán 
megelevenednek*a tetemrehivás drámai képei, a vegyes technikával 
készített müvek sorában a festőnő felidézi a tengeri-hántás tuba 
ferkójának és dalos esztijének megrázó kapcsolatát, a hidavatás 
egymást követő öngyilkosait, a vörös rébék: pörge dani és sinkóék 
cifra lánya, tera tragédiáját, a walesi bárdok cirnü ballada világát 
öt kép jeleníti meg. a színek és formák arányosan szervezett 
egységében felvillan Szondi két apródjának története, ágnes asszony 
és mátyás anyjának alakja, az ecsetvonások híven rögzítik a népdal, 
a rab gólya, a bor vitéz, az elhagyott Lak, az éjféli párbaj és az 
ünneprontok cirnü balladák hangulatát.

keresztury dezső akadémikus a kiállítást megnyitva a többi 
között utalt arra, hogy udvardi erzsébet hiteles személyességgel, 
igaz áhítattal töltötte meg a képeket, alkotásai nem egyszerűen 
illusztrációk, hanem egy-egy elmélyedve átélt tárgykör motívumait
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esis*ES5EE:H=Bii:EKzenem

es
1983. május 19. - niar 

zenon körnender, a Lengyel 
befejezték tárgyalásaikat.

zenon komé

'kereskedelmi létesítményt.

imre

1983.05.19.- 61bel

sb0086 4 160 mtib2026 

toronyzene kőszegen

ÄäSfap®8*'magyarországi német népzene szerepelt.

lisaiiipiF
toronyban tartott koncertek sorozata, /mti/

kre/mné/sa st hgy 
190583 0996

a

17.21

sb0087 4 150 mtib2027

körnender elutazott budapestrolzenon

sl/mi/sa hgy
190583 082017.22
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1983.05.19.- 60bel

idéző egyéni Látomások gondosan, nagy szeretettel és hozzáértéssel 
rögzített megfogalmazásai.

a tárlat - amelynek megnyitóján sinkovits imre arany-balladákat 
szavalt - junius 12-ig látható, /mti/

ri/pá/sa -ár hgy 
17.18 190583 1592

sb0085 4 150 mtib2025

gyári segítség a tanácsi ügyintézéshez

1983. május 19. - a salgótarjáni síküveggyár dolgozóinak 
csütörtöktől nem kell személyesen megjelenniük ügyes-bajos dolgaik 
intézése végett a városi tanácson, a testület elnöke és a gyár 
igazgatója megállapodást irt alá: a síküveggyár 
jogsegélyszolgálatának és munkaügyi osztályának szakemberei az 
elintézendő ügyiratokat átveszik, összegyűjtik, rendszerezik, 
intézését szakszerűen előkészítik, a gyári ügyintéző szolgálat 
képviselője a hét meghatározott napján felkeresi a tanács illetékes 
osztályát, ahol soronkivül fogadják, az azonnal intézhető ügyekben 
nyomban intézkednek, egyebekben az általános ügyintézési határidők a 
mérvadóak, de az ilyen ügyek menetét a gyári szolgálat nyomon 
követi.

az uj tipusu gyári-tanácsi ügyintézés egyelőre az építési és 
igazgatási ügyekre terjed ki, s ha beválik, fokozatosan kiterjesztik 
minden más, az érdekelt dogozó személyes megjelenését nem igénylő 
lakossági ügyre, majd a tanács hasonló megállapodást köt Salgótarján 
többi nagyüzemével is.

mind a tanácsnál, mind a gyárban azt várják, hogy csökken a 
munkaidőben intézett ügyek, s Így az emiatt kiesett munkanapok 
száma, de hatékonyabbá válik a tanácsi munka is, hiszen az 
előadókhoz, tisztségviselőkhöz döntésre szakszerűen előkészített 
ügyek jutnak, /mti/

csiz/mfné/st/mz hgy 

190583 134117.20
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fészekben ,,borsodi nap a

ilSÜSlilÄHl^s
verseit szavalja.

feledi

SimonÄÜFSE'SiErEF "$;sms‘'sssr

/közönségszolgálat/
sb0090 4 160 mtib2030

sb0089 1 130 mtib2029

a szerkesztőségek figyelmébe!
- «1 bsO091 ™tib2002rSz.aAaOzLemány

magyl?-finnál“SrEz/ hírünk 5.

államtitkárt fogadta kopeczi bála

bek.

* * *

• se

Hí

i/is/s -ár hgy
190583 059117.29

Sb0088 1 130 mtib2028

/3.rész/a zimbabwei kormányfő 

1983. május 19. -
kádár jános fogadta robert mugabet

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának első titkára csütörtökön a kb székházában fogadta 
robert mugabet, Zimbabwe 
afrikai nemzeti unió /za 
tartózkodik hazánkban.

zimbabwei
tásonelnökét,

a szívélyes légkörben és a kölcsönös megértés szellemében 
folytatott megbeszélésen tájékoztatták egymást országaik 
helyzetéről, s véleményt cseréltek néhány időszerű nemzetközi 
kérdésről, különös tekintettel az afrikai kontinensre, 
megerősítették készségüket az államközi együttműködés bővítésére, az 
mszmp és a zanu közötti kapcsolatok fejlesztésére.

kádár jános méltatta azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a 
zimbabwei kormány tesz a dolgozók életkörülményeinek javításáért, a 
nemzeti egyetértés erősítéséért, az afrikai haladó erők 
összefogásáért.

volt elnöke,a , a
várkonyi j
nagykövete, valamint witness mangwende zimbabwei külügyminiszter.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke ugyancsak délután a 
parlamentben fogadta robert mugabet. a találkozón áttekintették a 
kétoldalú kapcsolatokat, /folyt.köv./

kj/s -ár hgy
190583 134817.23

zf

/mtl/ 190583 0249
17.27

1983.05.19.
- 63 -

bel
- 62 - 1983.05.19.bel
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1983. május 19. - országos metallurgiai konferencia kezdődött 
csütörtökön Miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen, a háromnapos 
tanácskozáson mintegy másfélszáz szakember - vállalatok, 
kutatóintézetek, egyetemek és főhatóságok képviselői - a 
fémkohászat időszerű kérdéseit vitatják meg. a konferenciád Simon 
Sándor tanszékvezető egyetemi tanár, az mta levelező tagja nyitotta 
meg, majd soltész istván ipari miniszterhelyettes tartott előadást a * 
hazai metallurgia helyzete és szerepe a népgazdaságban ci •ol. a 
többi között elmondta, hogy a vaskohászat az elmúlt években korszerű 
metallurgiai eszközökhöz jutott, amelyek fejlettebb, -fagyel -szettet:;

és

sb0094 4 160 mtib2036 /felhasználható: 19.10-től/

piccini-opera magyarországi ősbemutatója

1983. május 19. - piccini: La pescatrice /a halászlány/ című 
opera-buffHának csütörtökön tartották a magyarorszagi ősbemutatóján 
a pataky istván művelődési központban a budapesti kamara opera 
előadásában, a művet boschán daisy, az operaház rendezője fedezte 
fel a Széchényi könyvtárban, s egyúttal ő állította színre a 
darabot* a főszerepeket sólyom nagy sándo , zempléni maria, m i 
andrás és takács tamara énekelte, az előa ásón kozremukod uek 
szimfonikusok Sándor jános vezényletével, a díszleteket es a

az együttes ezzel a művel
fesztiválon május 24-én a

jelmezeket makai péter tervezte, 
vendégszerepei a drezdai kamara opera 
kleines theaterben. /mti/

dal/mi/ig ár hgy 
190583 073818.13

1983.05.19.— 64 —bel

sb0091 1 130 mtlb2031

hazánkba érkezik a görög miniszterelnök

1983. május 19. - lázár györgynek, a minisztertanács elnökének 
meghívására hivatalos látogatásra a közeljövőben hazánkba érkezik 
andreasz papandreu görög miniszterelnök, /mti/

pá/s -ár hgy

190583 024717.32

sb0092 4 160 mtlb2034

az ndk-ba utazott az operaház együttese

1983. május 19. - az ndk-magyar kulturális csereegyezmény 
keretében csütörtökön vendégszerep lésre a német demokratikus 
köztársaságba utazott az operaház 280 tagú társulata, az együttes 
május 20-án és 22-én drezdában - a staatstheater grosses hausban - 
verd! a Lornbardok, 21 -én mo zart don giovanni cimü operáját mutatja 
be. 24-én a berlini staatsoperben ugyancsak a lombardokat, illetve 
25-en a dón giovannit viszi színre, /mti/

dal/ka/sa -ár hgy 
190583 050218.02

sb0093 4 150 mtib2035

metallurgiai konferencia

- ,, i. v xj*. ■

1983.05.19.- 65 -bel

munkát igényelnek, alapvető feladat az ágazatban a termékek 
minőségének javítása, a gyártási költségek csökkentése, s ezen belül 
kiemelt jelentőségű az élőmunka- és energiaraforditas számottevő 
mérséklése, a kohászat versenyképességének fokozása érdekében tovább 
kell mérsékelni a martlnacél-termelés részarányát, s következetesen 
végre kell hajtani a kidolgozott anyagtakarékossági programot, 
lobban kell gazdálkodni a rendelkezésre álló szellemi tökével, 
nagyobb hatékonyságra van szükség a jövőt szolgáló kutatásokban, az 
innovációs tevékenységben.

a tanácskozás.első napján további négy előadás hangzott el az 
acél- és nyersvaáBetallűrgia helyzetéről, jövőjéről, valamint az 
alumíniumipar időszerű feladatairól, /mti/

tre/sa st hgy
190583 144118.09
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meleg marad az idő 

előrejelzés az

megéíénkUU6rhőS%k?Zetrcsuís°értékea24- és 29 

/mtl/

sb0095 1 130 mtib2038

a zimbabwei miniszterelnök

délután a zimbabwei kormányfő kíséretében lévő politikusok 
magyar partnereikkel találkoztak, az építésügyi es városfejlesztési 
minisztériumban szabd jános államtitkár simbarashe mumbengegwi 
építésügyi miniszterrel folytatott megbeszélést, az államtitkár 
tájékoztatást adott a hazánkban folyó nagyarányú Lakásépítés 
eredményeiről, nem hallgatva el a problémákat sem. partnere úgy 
ítélte meg, hogy a kedvező magyar tapasztalatokat hasznosítani 
tudnák a zimbabwei égető Lakásgondok megoldásában.

%ország területére péntek estig. $/4. rész/ m
a szél időnként . ..

fok között valószínű.
ßi

%
sa/ig hgy

„t
190583 037518.23 m

hods jános országos tervhivatal! államtitkár frederick shava 
munkaerő-C,tervezési és fejlesztési miniszterrel a kölcsönös 
érdeklődésre számot tartó kérdésekről tárgyalt; áttekintették 
hazánk miként kapcsolódhatna be az afrikai ország szakembereinek 
képzésébe.

Sa
-hogy •-\ i

sb0097 4 160 mtlb2041
a nagyváradi színház vendégszereplése debrecenben

tár/éva/sa st hgy 
190583 0638

>" ;

innen felhasználható 20 órától!

a vendégek este - Lázár györgy és politikai életünk több vezető 
személyisége társaságában - a vasas szakszervezet központi 
művészegyüttesének műsorát tekintették meg a vasas szakszervezet 
székházában.

robert mugabe hivatalos tárgyalásait befejezve néhány napig 
hazánkban pihen, /mtl/

kj/sa -ár hgy
190583 1227
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18.27 Rí:

sb0096 4 180 mtib2039 

időjárásjelentés

1983. május 19. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön
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- 60 1983.05. 1":',beL
SS sb0099 4 180 ntib2052

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

időj árásj elentés /1. rész/ 
iaőjárásjelentés /2. rész/ 
kirándulóknak 
végső búcsú vörös bála , „. 
a helytörténeti gyűjtőmunkáról 
vas megyei kastélypark 
koszorúzás zöld Sándor 
uj növényfajtákat 
tárlat az 1963. évi csontváry .*, 
az európai nagyvárosok hőmérséklete 
strandidő a hétvégére 
a környező országok időjárása 
befejeződött a kgst a„. 
piaci előrejelzés 
sajtótájékoztató a 
sajtótájékoztató a « 
népfrontvita az egyetemi , 
népfrontvita az egyetemi 
a nógrád negyei tanács vb. 
a zimbabwei c,. /1. rész/ 
az országgyűlés kulturális 
az országgyűlés kulturális

/2. rész/
közlemény a magyar-finn , = > /1. rész/ 
közlemény a magyar-finn „ „, /2. rész/ 
az országgyűlés kulturális 
az országgyűlés kulturális 
a szerkesztőségek figyelmébe!

. /1. rész/
az első szakmai nap a bnv-n /1. rész/

/2. rész/
az egyesült államokba utazott . 
a művelődési házak hétvégi 
a fővinform jelenti
az. első szakmai nap a bnv-n /2. rész/ 
a nemzeti nuzeum közleménye 
kiállítás a vigadó galériában 
az első szakmai nap a bnv-n /3. rész/ 
egyetem és minisztérium ... 
az első szakmai nap a bnv-n /4 
köv./ mz

190583 1603

ilf
SÖ0090 4 100 ntib2051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /l. rész/ 

1983, május 19. -

sb004l
sb0042
sb0043
sb0044
Sb0045
sb0046
sb0047
sb0046
sb0049
Sb0050
sb0051
sb0052
sb0053
sb0054
Sb0055
sb0056
sb0057
sb0058
sb0059
sb0060
sb006l
sb0062
Sb0063
sb0064
sb0065
sb0066
Sb0067
Sb0068
sb0069
sb0070
sb0071
sb0072
sb0073
sb0074
sb0075
sb0076
sb0077
sb0078
sb0079
sbOOOO
/folyt,

tm
sbOOOI adatok a kisz-fiatalokról /1. rész/ 
sb0002 adatok a klsz-fiatalokról /2. rész/ 
sb0003 irányelvek a bérlőközösségek Létrehozására /1, 
sb0004 irányelvek a bérlőközösségek Létrehozására /2. rész/ 
sb0005 csökkent az engedély nélküli építkezők száma 
sb0006 évadvégi hangversenyek 
sb0007 szobrok könyve 
sbOOOO

/rész

ámm csövező
sb0009 avarkori temető feltárása 
sbOO10 protein búza, lóbab 
sb0011 nemzetközi kutyakiállitás 
sb0012 balatoni vasárnap vitorlabontás 
sbOO13 madarak, fák napja 
sb00l4 pünkösdi parádé rádiházán 
sb00l5 szegedi bográcsgulyás bécsbe 
sb00l6 bitumen-emulzió keverőtelep 
sbOOI/ fabrike 
sbOOIG megérett az uj corvlnus pezsgő 
sb0019 csőtörés
sbOO20 elhunyt dr. tarnóczi János

madarak11
■:

I /1. rész/ 
/2. rész/

/1. rész/ 
. /2. rész/ 
ülésem#

m l /1, rész/ 
/2. rész/egérbőlL L

a zimbabwei

/3, rész/ 
/4. rész/sbOO21 tapasztalatok az ötnapos tanítási hétről /l. rész/ 

sb0022 kempingcikk-bemutató és -vásár
sb0023 tapasztalatok az ötnapos tanítási hétről /2. rész/ 
sb0024 szombaton nyit a strand rákoscsabai strand 
sb0025 emlékezés zöld Sándorra
sb0026 napirenden a tlt termelést segítő tevékenysége 
sb0027 halálos balesetei; 
sb0028 t ö r ö L v e !
sb0029 színvonalasabb személyszállítás /1. rész/ 
sbOO30 színvonalasabb személyszállítás /2, rész/ 
sb0031 urbanisztikai konferencia 
sbOO32 finnországi vendégszerep lésre 
sbOO33 elhunyyt horváth jenő 
sbOO34 szent gyöngyi kornál kiállítás 
sbOO35 orvosmeteorológiai tájékoztató 
sbOO36 a toúrinform jelenti /1. rész/ 
sbOO37 művelődési értekezlet 
sbOO38 a teúrinform jelenti /2. rész/ 
sbOO39 kitüntetéses deltorráav;ríás 
sbOO40 gáspár sender afrikai 
/folyt. kövv/ mz
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
1983,05 I9-.- 70 -bel

Belföldi hírek
; sbO100 4 180 mtib2053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész//

SÄ
sbOOSl kambodzsai katonai küldöttség 
sb0082 a vöröskereszt vezetőségi 
sb0083 elhunyt nemes Lászlóné z 
sb0084 udvaréi erzsébet kiállítása 
sb0085 gyári segítség a tanácsi 
sbOOSó toronyzene kőszegen 
sb0087 zenon körnender elutazott 
sb0088 a zimbabwei .=. /3. rész// 
sb0089 a szerkesztőségek figyelmébe! 
sb0090 borsodi nap a fészekben 
sb009l hazánkba érkezik 
sb0092 az ndk-ba utazott az operahaz 
sb0093 metálluriai konferencia 
sb0094 piccini-opera magyarországi 
sb0095 a zimbabwei .., /4. rész/ 
sb0096 időjárásjelentés 
sb0097 a nagyváradi színház 
sb0098 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0099 tartalomjegyzék /2. rész/ 
sbO100 tartalomjegyzék /3. rész/

pám.
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sbOOO1 4 150 mtiblOOI

növekvő épltőanyagtermelés

1983. május 20. - az építőanyagok iránt a számítottnál nagyobb a 
kerestet, ezért az épitőanyagipar az év első négy hónapjában a 
tervezett másfél százalékos csökkentés helyett ugyanennyivel növelte 
termelését a múlt év azonos időszakához képest, különösképpen 
megélénkült a sajátházépitők, az épületfenntartás és -felújítás 
valamint a kisebb beruházások kivitelezőinek anyagigénye.

a falazóanyagok iránt megnövekedett kereslet kielégítésére az év 
első négy hónapjában az iparág dolgozói mintegy 30 millió kisméretű 
téglának megfelelő termékkel többet állítottak elő, mint egy évvel 
ezelőtt, a tetőcserép-ellátási gondok enyhítésére az eternit 
azbesztcementipari vállalat dolgozói az egy évvel korábbinak több 
mint kétszeresére növelték termelésüket azbesztcement tetőfedő 
lemezből, s 31 százalékkal több azbesztcement lefolyócsövet és 
idomot készítettek, a kötőanyagok közül cementből 72 ezer, égetett 
darabos mészből mintegy 9 ezer tonnával többet gyártottak, mint a 
múlt év első négy hónapjában, az átlagosnál nagyobb arányban bővült 
a termelés fedéllemezből, kavicsból, azbesztcement hullámlemezből, 
kályhacsempéből, beton lefolyócsövekből, beépíthető 
szobaszekrényekből, szigetelő anyagokból, a keresett feszített 
vasbeton födémgerendákból 8 százalékkal növekedett a termelés, az 
ablak- és ajtónyilásokat áthidaló vasbetongerendából pedig majdnem 
másfélszer annyit állítottak elő, mint a múlt év azonos időszakában, 
az ablakgyártás bővülése megközelítette az átlagos növekedés ütemét, 
ám ezen belül áprilisban jelentősen, 10 százalékkal nagyobb volt az 
egy évvel korábbinál.
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készült az mtl belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: oltványi ottó

Izsák erika 
Sebestyén tibor 
halasi györgy
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